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V jesenskem času vsi vrtičkarji pridno pospravljamo pridelane poljščine in vrtnine. Ob tem nam 
nastane tudi večja količina zelenih odpadkov, ki jih običajno ne zaužijemo.

dan in datum kratek naziv in opis lokacije ura zbiranja

ponedeljek, 
14. 10. 2024

Reteče – pri ekološkem otoku ob šoli 12.00–13.30

Godešič – pri ekološkem otoku pri igrišču 14.00–15.30

Stara Loka – parkirišče pri mrliški vežici 16.00–18.00

torek, 
15. 10. 2024

Ševlje – pri odcepu za Ševlje - zahod 12.00–13.30

Praprotno – parkirišče Pr’ Birt 14.00–15.30

Novi svet – pri garažah 16.00–18.00

sreda, 
16. 10. 2024

Log nad Škofjo Loko – pri fitnes centru AS’ Fit 12.00–13.30

Zminec – pri mostu čez Poljansko Soro 14.00–15.30

Parkirišče Tehnik 16.00–18.00

četrtek, 
17. 10. 2024

Hrastnica – pri odcepu za Sveti Andrej 12.00–13.30

Puštal – pri ekološkem otoku na kopališču 14.00–15.30

Frankovo naselje – na avtobusni postaji pri OŠ 16.00–18.00

petek, 
18. 10. 2024

Sveti Duh – parkirišče pri cerkvi 12.00–13.30

Podlubnik – parkirišče pri Mercatorju  14.00–16.00

Partizanska cesta – parkirišče vojašnica 16.30–18.30

Akcija zbiranja nevarnih odpadkov
Komunala Škofja Loka organizira jesensko brezplačno akcijo zbiranja nevarnih odpadkov. Nevarne odpadke
lahko ob predložitvi osebnega dokumenta ali računa Komunale Škofja Loka oddate brezplačno vsi uporabniki iz
gospodinjstev v občini Škofja Loka, ki ste vključeni v redni odvoz odpadkov. 

Na akciji bomo zbirali: 
topila, 
jedilno olje in maščobe, 
motorna olja in maščobe, 
barve, tiskarske barve, 
lepila in smole, ki vsebujejo nevarne snovi, 
čistila (detergente), ki vsebujejo nevarne snovi, 
citotoksična in citostatična zdravila, 
injekcijske igle, 
baterije in akumulatorje, 
ostale nevarne odpadke ter 
embalažo, ki vsebuje ostanke nevarnih snovi.

Akcija zbiranja v občini Škofja Loka bo od 14. do 18. oktobra

Jesenska akcija zbiranja zelenega
odreza
Komunala Škofja Loka letošnjo jesen v občini Škofja Loka ponovno organizira
brezplačno zbiranje zelenega odreza za vse predhodno prijavljene uporabnike, ki
ste vključeni v redni odvoz odpadkov. 

Vsi prijavljeni uporabniki lahko oddate
do največ 2 m   zelenega odreza.3

Vabljeni, da se udeležite poskusnega zbiranja zelenega odreza
in omogočite predelavo zelenega odreza v uporabno
sestavino.

Zeleni odrez bomo zbirali še:
v torek 15. 10. 2024 in
v torek 22. 10. 2024.

Uporabniki se lahko prijavite:
na spletni strani: www.komunalaskofjaloka.si ali
osebno na sedežu Komunale Škofja Loka, vsak delovni dan med 7. in 15. uro.

Uporabniki iz gospodinjstev občine Škofja Loka lahko zeleni odrez (do 5 m  na
leto) kadarkoli v letu brezplačno oddate tudi v Zbirnem centru Draga. 

3

Komunala Škofja Loka, d. o. o.
Kidričeva cesta 43a,  4220 Škofja Loka
E-pošta: info@komunalaskofjaloka.si 
Telefon: 04 50 23 500
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Namesto s sošolci se pogo

Marko Primožič / Foto: Gorazd Kavčič
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ͰͰ Več kot enainštirideset let ste 
delovali v šolstvu. Kaj je bilo vaše 
osnovno vodilo tako pri delu z učen-
ci kot učitelji?

Osnovno vodilo so bili čim bolj-
ši medsebojni odnosi, zato sem 
vlagal veliko energije v ustvar-
janje priložnosti za sodelovanje, 
tako z učiteljskim zborom in dru-
gimi zaposlenimi kot tudi učenci 
in starši. Če so odnosi dobri, lahko 
veliko narediš.

ͰͰ Tako kot včasih še veliko sloven-
skih ravnateljev ste bili tudi sami 
učitelj športa. Kaj torej odlikuje špor-
tne pedagoge, da ste, malo v šali, oči-
tno najprimernejši kader za ravna-
teljsko delo?

Na fakulteti za šport res pridobiš 
znanja, ki ti pomagajo pri vodenju 
kolektiva, torej predvsem organiza-
cijske in tudi vodstvene sposobnosti. 
Odlikujeta nas še odprtost in družab-
nost, kar prav tako pomaga pri vo-
denju kolektiva, obenem pa znamo 
prevzeti odgovornost ter se podati v 

neznano in potem krmariti v takem 
okolju. Vse to pripomore, da smo 
športni pedagogi pogosto ravnatelji.

ͰͰ V vseh teh letih ste bili priča kar 
nekaj spremembam na področju iz-
obraževanja. Katere so šle po vaše 
v pravo smer in kaj morebiti ni bilo 
tako dobro zamišljeno?

Največja sprememba, ki me je do-
letela takoj, ko sem postal ravnatelj, 
je bil prehod iz osemletne v devetle-
tno osnovno šolo. To je bil največji 
premik v šolskem sistemu, potem pa 
se je ves čas kaj dograjevalo in spre-
minjalo brez kakršnih koli poseb-
nih analiz, evalvacij. Vsak aktualni 
minister je mislil, da mora pustiti 
svoj pečat. Devetletka je bila po mo-
jem mnenju dobro zastavljena in z 
majhnimi popravki bi lahko uspešno 
delovala. Tako pa je bilo preveč pose-
gov, ki so vnašali slabo voljo v šolske 
kolektive.

ͰͰ Devetletka je bila zamišljena kot 
mehek prehod iz vrtca v šolo s pou-
darkom na učenju skozi igro v prvem 
razredu, a če danes pogledamo, ima-
jo marsikje že v prvem razredu pov-
sem običajni pouk …

To je ena izmed velikih napak, do 
katerih je prišlo v šolah. V šolah, kjer 
sem deloval kot ravnatelj, smo ved-
no težili k temu, da bi ta prehod ostal 
mehak.

ͰͰ Kaj pa mogoče pogrešate pri spre-
membah, ki se napovedujejo v pri-
hodnje?

V šoli, kjer sem bil nazadnje rav-
natelj, smo se že prej delno, v letoš-
njem letu pa v celoti vključili v raz-
širjeni program, za katerega smo 
vsebine pripravili že do začetka 
novega šolskega leta. Večino tiste-
ga, kar velja za največje spremem-

be v letošnjem šolskem letu, smo v 

naši šoli postopoma vpeljevali že v 
preteklih letih – da so recimo star-
ši prihajali po otroke v šolo ob uri, 
ko so zaključili določeno dejavnost, 
in ne vmes. Pa še ena sprememba 
je pomembna: razširjeni program je 
prinesel tudi to, da ni več ocen pri 
neobveznih izbirnih predmetih, saj 
so te predmete nadomestile druge 
dejavnosti. Te dejavnosti zato lahko 
potekajo na bolj sproščen, a obenem 
poglobljen način.

ͰͰ Kaj pa menite o spremembah na 
področju nacionalnih preizkusov 
znanja?

V naši šoli smo opažali, da so bili 
učenci že doslej visoko motivirani 
za opravljanje nacionalnih preiz-
kusov znanja, saj so po rezultatih 
praviloma precej presegali državno 
povprečje. Pri tem se mi zdi zelo po-
membno, kako učitelji to predstavijo 
učencem in kakšen je odnos šole do 
nacionalnih preizkusov znanja: ali 
recimo to uporabijo za analizo, na 
katerih področjih so učenci bolj in na 
katerih manj močni ter na podlagi 
tega potem izboljšujejo način dela. 
Sam sem bil glede tega zahteven in 
učitelji so res pripravili odlične ana-
lize nacionalnega preverjanja zna-
nja za vse učence. To je bila ena od 
pomembnih povratnih informacij o 
kakovosti našega dela.

ͰͰ Kot ravnatelj ste bili zelo naklo-
njeni uvajanju novosti pri pouku ter 
ste bili tako vpeti tudi v mednarodne 
projekte, s katerimi ste nadgrajevali 
obvezni program šole. Na kaj ste mo-
goče najbolj ponosni?

Na Osnovni šoli Ivana Groharja 
nedvomno na to, da smo se lotili kar 
nekaj projektov, ki so pripomogli, da 
je šola postala še bolj prepoznavna v 

Namesto s sošolci se pogovarjajo z ekrani

Mateja Rant

Po več kot enainštiridesetih letih dela v šolstvu, pri čemer je več kot polovico 
tega časa opravljal delo ravnatelja, najprej na Osnovni šoli Škofja Loka-Mesto, 
nazadnje pa na Osnovni šoli Ivana Groharja, se je z začetkom novega šolskega 
leta upokojil Marko Primožič, ki se namerava v prihodnje bolj posvetiti vsemu, za 
kar je ob službenih in drugih obveznostih doslej zmanjkalo časa.
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okolju, v katerem deluje. Eden od ta-

kih projektov je bil projekt Gozdoljub: 

učiteljice so pred osmimi leti skupaj 
s specialno pedagoginjo začele iz-

vajati pouk v naravi oziroma pouk 

z gibanjem, kar je bilo zelo všeč tudi 
staršem, ker otroci niso ves dan se-

deli v učilnicah. Pri vseh predmetih 
smo težili k temu, da bi učitelji pou-

čevali s pomočjo gibanja. Na podro-

čju medsebojnih odnosov pa je bil 
zelo pomemben tudi projekt, s kate-

rim smo skrbeli za varno in spod-

budno učno okolje.
ͰͰ V zadnjem času se veliko govori 

tudi o potrebi po sistemski ureditvi 
uporabe elektronskih naprav v šo-
lah. Kakšno je vaše stališče do tega?

Digitalizaciji se ne moreš izogni-
ti, treba pa je stvari pravilno osmis-

liti. Učenci že danes uporabljajo tudi 
umetno inteligenco, kar mora učitelj 
znati obrniti sebi v prid. Digitalizaci-
ja ne pomeni, da otrokom v šoli do-

volimo mobilne telefone, ampak gre 
za smiselno vključevanje informa-

cijsko-komunikacijskih tehnologij v 
pouk.

ͰͰ Kaj se je v teh štiridesetih letih, ko 
ste sami delovali v šolstvu, v šolah 
najbolj spremenilo?

Poleg tega, da se je spremenil sis-

tem – da smo torej namesto osem-

letne osnovne šole dobili devetletko 

– je največja sprememba to, da so 
se otroci včasih pogovarjali s sošol-
ci, zdaj se pa z ekrani. Zaradi tega se 
je spremenila tudi vrsta nasilja med 
mladimi: danes je več psihičnega 
nasilja na družbenih omrežjih, in 
čeprav se to načeloma dogaja v po-

poldanskem času, se naslednji dan 
to prenese tudi v šole in se v reševa-

nje teh težav posledično vključujejo 
tudi učitelji. Ko so se včasih otroci pri 
igri skregali, so do naslednjega dne 
že pozabili na to. Sicer pa so otroci 
še vedno otroci, nekateri bolj, drugi 
manj vedoželjni. Opaziti pa je tudi po-

večevanje socialnih razlik, kar v šoli 
rešujemo z različnimi mehanizmi.

ͰͰ Danes se veliko govori o pomanj-
kanju kadra v izobraževanju. Kaj je 
po vašem mnenju pripeljalo do tega, 
da ima učiteljski poklic v javnosti 
tako nizek ugled?

Mislim, da moramo učitelji pred-

vsem sami poskrbeti za boljši ugled 

Marko Primožič na stopnicah v Osnovni šoli Ivana Groharja, na katerih lahko učenci sproti ponovijo poštevanko / Foto: Tina Dokl

Lotili smo se kar nekaj 

projektov, ki so pripomogli, 

da je šola postala še bolj 

prepoznavna. Eden od takih 

projektov je bil projekt 

Gozdoljub: učiteljice skupaj 
s specialno pedagoginjo 
izvajajo pouk v naravi 

oziroma pouk z gibanjem.
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tega poklica. Če učiteljski poklic 
opravljaš s srcem in pedagoškim 
erosom, potem plača ni edina prio-
riteta. Se je pa spremenil tudi odnos 
staršev do šole, in če ne znaš vodi-
ti prave komunikacije z njimi, imaš 
lahko velike težave. Sam v štiridese-
tih letih nikoli nisem imel pravnika 
v šoli. Imeli smo kakšno šolsko in-
špekcijo, ampak to je včasih tudi do-
brodošlo, da vidiš, ali delaš prav ali 
ne. Tretja stvar pa so odnosi znotraj 
kolektiva: če so odnosi dobri, za kar 
se mora potruditi celoten kolektiv, 
potem je mogoče res kakovostno de-
lati. Pomanjkanje kadra pa je deloma 
tudi posledica tega, da na pristojnem 
ministrstvu niso ustrezno spremlja-
li dinamike upokojevanja učiteljev. 
Zato tudi niso vodili prave politike, 
kako mlade spodbuditi za pedagoške 
poklice.

ͰͰ Že nekaj let poslušamo tudi o 
opolnomočenju učiteljev oziroma 
ponovni vzpostavitvi avtoritete uči-
telja v razredu. Kako daleč smo pri 
tem in kdo jo najbolj ruši?

V šoli je zelo malo otrok, ki ru-
šijo avtoriteto učitelja, ampak jo ti 
zato toliko bolj intenzivno. Če se tem 
učencem aktivno posvetiš in imaš 
tudi podporo staršev, je mogoče 
stvari dokaj dobro urediti. Sicer pa 
moramo učitelji avtoriteto vzposta-
viti sami, pri čemer je pomemben 
že odnos, ki ga zgradimo z učenci. 
Nekateri pravijo, da je šola postala 
zgolj izobraževalna institucija, a to 
ni res, učitelji težimo k temu, da je 
tudi vzgojna institucija, seveda pa je 
to odvisno od posameznih učiteljev.

ͰͰ Tudi sami ugotavljate, da pri nas 
vrednota ni več znanje, ampak so 
pomembne zgolj ocene. Kako to 
spremeniti?

En korak je narejen že s tem, da 
ni več ocen pri neobveznih izbirnih 
predmetih, sicer pa je to dolgoročni 
proces, h kateremu veliko prispeva 
način dela učitelja. Formativno spre-
mljanje je eden od načinov, da se 
učenčevo znanje ovrednoti na dru-

gačne načine. Mogoče bo zato treba 
spremeniti tudi pravilnik o prever-
janju in ocenjevanju znanja ter dati 
večji poudarek ravno formativnemu 
spremljanju, a to potem pomeni tudi 
drugačen način vpisovanja v sre-
dnje šole …

ͰͰ Kaj je vam osebno pri učitelj-
skem poklicu prineslo največ zado-
voljstva?

Vedno sem vesel, kadar srečam 
nekdanje učence, ki se zdaj z vese-
ljem ukvarjajo s fitnesom, čeprav 
mogoče v šoli niso bili najbolj nav-
dušeni nad športom. To je zame po-
vratna informacija, da smo z delom 
pri urah športa dolgoročno očitno 
dosegli namen in so znali uporabiti, 
kar sem jih naučil. Vedno sem bil ve-
liko med učenci in se z njimi veliko 
pogovarjal, tako sem spoznal tako 
njihova močna kot šibka področja in 
skozi to smo lažje reševali težave v 
šoli.

ͰͰ Kakšne načrte imate zdaj, ko ste v 
pokoju? Katere so mogoče tiste stva-
ri, za katere doslej ni bilo dovolj časa, 

pa jim boste zdaj z veseljem nameni-
li več pozornosti?

Ob vsem, kar sem doslej počel 
na področju šolstva in športa, je bila 
mogoče zato kdaj zanemarjena zlas-
ti družina, zato zdaj precej več časa 
posvetim ženi, otrokoma in pred-
vsem vnukom. Obenem bom še ved-
no dvakrat na teden vodil treninge 
rokometa na Osnovni šoli Ivana Gro-
harja in tudi intenzivneje sodeloval 
s škofjeloškim rokometnim klubom. 
Kot mentor bom tudi v prihodnje 
svoje znanje prenašal novoimeno-
vanim ravnateljem, prav tako sem še 
vedno član državne komisije za na-
cionalno preverjanje znanja. Čeprav 
bom slednje počasi »izkapljal«, saj se 
moraš zavedati, da si zamenljiv in da 
tvoje delo s svojo vizijo lahko enako 
dobro opravljajo mlajši. Z veseljem 
bom po novem izkoristil, da si bom 
počitnice lahko privoščil tudi reci-
mo v juniju ali septembru, kar doslej 
ni bilo mogoče, zagotovo bova šla z 
ženo tudi na kakšno potovanje več, 
saj bo za to več časa.

Po upokojitvi bo imel več časa tudi za delo v škofjeloškem rokometnem klubu. 
/ Foto: Gorazd Kavčič
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CAI in rimski bojni nož 

S Puštala nad Trnjem poznamo še eno izjemno najdbo. Gre za delno ohranjen 

rimski bojni nož, katerega videz lahko ob pomoči analogij iz domačega in tujega 
prostora uspešno rekonstruiramo in časovno umestimo.

Z
a kaj pravzaprav gre in zakaj je 
ta bojni nož tako poseben? Kot 
smo že omenili, gre za izjemno 

redko najdbo, ki nakazuje na poveča-

no prisotnost rimske vojske v drugi 
polovici 3. stoletja na področju jugo-

vzhodnih Alp. Povečana prisotnost 
rimske vojske v tem času je poveza-

na z izgradnjo obrambnega sistema, 
imenovanega Claustra Alpium Iulia-

rum (CAI), ki je potekal čez današnje 
slovensko ozemlje.

Slovenija je imela v času zato-

na rimske države velik strateški 
pomen. Julijske Alpe in območja 
vzhodno od njih so opravljali vlogo 
zadnje obrambe Italije pred vpadi 
barbarov. Reforme v času cesarjev 
Dioklecijana in Konstantina so moč-

no spremenile strukturo, razpored 
in gostoto vojaških postojank. Če so 
bile te proti koncu 1. stoletja po Kr. 
stacionirane predvsem ob limesu 
– v Evropi je utrjeni obrambni pas 
potekal predvsem ob Renu in Donavi 
–, so sedaj razporedili vojaške mobil-
ne oddelke tudi po globini ozemlja, 

predvsem ob vpadnicah, ki so vodile 
v notranjost provinc in same Itali-
je. Ta praksa obrambne strategije je 
zaživela že po vdoru Kvadov in Mar-
komanov v drugi polovici 2. stoletja, 
vse bolj nujna pa je postajala v 3. 
stoletju, ob naraščajočih barbarskih 
grožnjah. Zaradi geostrateške lege 

jugovzhodnega alpskega območja je 
tu postopoma nastala mreža večjih 
in manjših vojaških utrdb, imeno-

vana Claustra Alpium Iuliarum. V 
vojaškem priročniku Notitia Digni-
tatum iz prve tretjine 5. stoletja so 
omenjeni oddelki rimske vojske, ki 
so opravljali službo na tem območju. 

Jože Štukl

Shematični prikaz obrambnega zapornega sistema Claustra Alpium Iuliarum v drugi 
münchenski kopiji Notitiae dignitatum iz let 1550–51. Utrjeno mesto na upodobitvi je Oglej v 
severni Italiji.

Slovenija je imela v času 
zatona rimske države velik 
strateški pomen. Julijske 
Alpe in območja vzhodno 
od njih so opravljali vlogo 
zadnje obrambe Italije pred 
vpadi barbarov.
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Gre za tri legije Iuliae Alpine I–III, 

ki so bile formirane v času Diokle-

cianovih vojaških reform. Njihova 

naloga je bila obramba severovzho-

dne Italije. Delovale so na območju 
Julijskih Alp, odgovorne pa so bile 

tudi za izgradnjo obrambnega za-

pornega sistema. Vojaške posadke 

so bile stacionirane tudi v utrjenih 

mestih (Emona – Ljubljana, Celeia 

–  Celje, Neviodunum – Drnovo pri 
Krškem, Petovio –  Ptuj). Mejno črto 
med Italijo in Ilirikom so Rimljani 

utrdili s trdnjavami, zaprli z zido-

vi doline in ceste, postavili preže in 
zasede, signalne postaje in stolpe, 

skratka sistematično zavarovali 
dostope v Italijo. Namen zapornih 

zidov je bil upočasniti nasprotnikov 
prodor, spremljati premike sovraž-

nih enot po težko prehodnih obmo-

čjih, jih postopno slabiti, ob prihodu 
v ravninski italski svet pa pričakati 
z glavnino italske vojske in uničiti. 
Začetek gradnje utrdb obrambnega 
sistema Claustra Alpium Iuliarum 

umeščamo v 70. leta 3. stoletja, po-

stopno dograjevanje v 4. stoletje in 

opustitev večjega dela zapor do sre-

dine 5. stoletja.

Nema priča povečane rimske 
vojaške prisotnosti na Puštalu nad 

Trnjem v obdobju 3. stoletja v času 
izgradnje sistema Claustra Alpium 

Iuliarum je tudi rimski bojni nož. 
Ohranil se nam je večji del železne-

ga ročaja, medtem ko rezilo manjka. 
Bojni nož je bil najden skupaj s še ne-

katerimi tipično vojaškimi predmeti, 
kot so železni klini in železni žebljič-

ki s podplatov legionarskih obuval. 

Njegov videz si lahko predstavljamo 

ob pomoči analogij. Kot primer vze-

mimo tri objavljene primerke v celoti 

ohranjenih bojnih nožev s področja 
Slovenije. Gre za najdbe iz Prelovc pri 

Malovšah v Vipavski dolini, Unca ter 

Javorja pri Donjem Zemonu. Vse tri 
bojne nože je mogoče tudi zanesljivo 
časovno umestiti ob pomoči spre-

mnih arheoloških kontekstov. Bojni 

nož iz Prelovc meri 33,4 cm, medtem 
ko dolžina rezila znaša 21,7 cm ob ši-
rini 5,1 cm. Izhaja iz zakladne najdbe, 
datirane v drugo polovico 3. stoletja, 
v kateri se je nahajal skupaj z ok-

rasjem vojaškega pasu in jermenja 

konjske opreme. Bojni nož iz groba 
61 z Unca meri 29,6 cm, medtem ko 
dolžina rezila znaša 19,6 cm ob širi-
ni 3,5 cm. Na tamkajšnjem rimskem 
grobišču so pokopavanje začeli v 
prvi polovici 1. stoletja in nadaljevali 
vse do konca 4. stoletja. V Javorju pri 

Donjem Zemonu je bila odkrita sku-

pina šestnajstih grobov, katerih veli-

ka večina izhaja iz druge polovice 3. 
stoletja. V grobu 2 je bil odkrit bojni 
nož dolžine 37 cm, dolžine rezila 24 
cm in širine 4,7 cm, skupaj s čebu-

ličasto oziroma križno fibulo. Pred-

stavljene najdbe bojnih nožev lahko 
povežemo z vojaškim statusom nji-
hovih lastnikov pri nadzoru in varo-

vanju pomembnih prometnih poti.

Tako bojni nož kot tudi ostale 
najdbe vojaškega značaja s Puštala 
nad Trnjem kažejo na okrepljeno pri-
sotnost rimske vojske na naselbini 

v drugi polovici 3. stoletja. Naselbi-
na je imela očitno pomembno vlogo 
pri nadzoru in varovanju prometne 

poti, ki je iz nižine Sorškega polja tod 
vstopala v Selško in sosednjo Poljan-

sko dolino in po obeh vodila dalje na 

Primorsko in v severno Italijo.

Bojni nož iz 
zakladne najdbe 
iz Prelovc pri 
Malovšah v 
Vipavski dolini

Delno ohranjen bojni 
nož s Puštala nad 
Trnjem z ostankom 
zaključka nožnice

Rimski bojni nož s Puštala 
nad Trnjem časovno 
umeščamo v drugo polovico 
3. stoletja in ga povezujemo 
s povečano rimsko vojaško 
prisotnostjo v tem obdobju 
na področju jugovzhodnih 
Alp v navezavi z izgradnjo 
obrambnega sistema 
Claustra Alpium Iuliarum.

Bojni nož iz Unca, 
grob 61

Bojni nož iz Javorja 
pri Donjem Zemonu, 
grob 2
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Loški Urad za delo se je preselil

Urad za delo Škofja Loka že nekaj mesecev deluje v pritličju bivšega Tehnika na 
Stari cesti, uradno odprtje novih prostorov pa je bilo konec septembra.

D
a Škofja Loka od nekdaj izstopa po najnižji stopnji 
brezposelnosti na Gorenjskem, je na odprtju novih 
prostorov Urada za delo Škofja Loka poudarila nje-

gova vodja Anita Brunec. »Pomembno je, da so naši pro-
stori zdaj v pritličju, saj imamo veliko gibalno oviranih 
strank.« Sicer pa, kot opaža, je fluktuacija zelo velika proti 
Ljubljani, obe dolini imata veliko majhnih in družinskih 
podjetij, industrijsko močna je tudi sama Škofja Loka. 
»Ljudje na tem območju imajo voljo do dela, vajeni so dela 
in tudi znajo poskrbeti zase. Velika razlika je med Škofjo 
Loko in ostalimi uradi za delo,« je razmere na loškem trgu 
dela opisala Brunčeva.

Uroš Kopavnik, direktor kranjske območne službe Za-
voda za zaposlovanje, je povzel, da je bilo od leta 2005 do 
letošnjega avgusta v njihovo evidenco izvedenih 23.621 
prijav brezposelnih oseb in 23.913 odjav. »Te številke od-
ražajo delo, trud in na tisoče formalnih ter vsebinsko
-svetovalnih postopkov, ki so bili s strani našega osebja 
izvedeni strokovno, hitro, učinkovito. Temu pritrjujejo 
tudi številne pohvale, pisne, elektronske, ustne ... Še na-

prej bomo delovali v korist naših uporabnikov in okolja, 
v katero smo vpeti.«

Da bodo storitve za občane še bolj kakovostne in do-
stopne, se strinja tudi škofjeloški župan Tine Radinja. 
»Pomembno se mi zdi, da se, glede na trenutno zelo dob-
ro gospodarsko situacijo, zavedamo, da bo urad vedno 
imel delo. Vidim ga predvsem pri vključevanju najbolj 
ranljivih skupin na trg dela, pri izobraževanju pa tudi pri 
spodbujanju tistih, ki na novo pridejo v Škofjo Loko in si 
želijo tu delati in ustvarjati.«

V Škofjo Loko je prišel tudi namestnik generalne di-
rektorice Zavoda za zaposlovanje Miran Raković. »Za-
hvaljujem se občini in županu za dosedanje 'gostovanje' 
na Spodnjem trgu. Zavedamo se, da smo v času digitali-
zacije in e-poslovanja na točki, ko stremimo k čim manj-
šemu stiku in čim večji učinkovitosti, zato naše stranke 
usmerjamo na portale in na e-poslovanje, hkrati pa se 
zavedamo, da so osebni stiki s strankami nujni,« je po-
vedal Raković.

Klara Mrak

Nove prostore Urada za delo so slovesno odprli na predzadnji 

septembrski četrtek. / Foto: Gorazd kavčič

Razvojna agencija Sora je v okviru meseca digitali-

zacije pripravila brezplačni delavnici na temo zaščite 
računalnikov pred vdori in virusi ter trikov pri uporabi 
Excela. Prva z naslovom Zaščitimo svoj računalnik 
pred vdori in virusi (Digitalna varnost vaših računalni-
kov v praksi) bo v torek, 5. novembra, od 17. ure do 

19.15. Druga delavnica Triki Excela (Prihranimo čas 
pri svojem delu) bo v sredo, 13. novembra, od 17. ure 

do 19.15. Izvajalec obeh delavnic bo dr. Luka Tomat. 
Delavnici bosta potekali po Zoomu. Na prvo se že lah-

ko prijavite na spletni strani www.ra-sora.si/novice-in-

dogodki/, na drugo pa se bo moč na omenjeni spletni 
strani prijaviti od sredine oktobra. Število prostih mest 
je omejeno. Delavnici sta za udeležence brezplačni, ker 
sta finančno podprti s strani občin Škofja Loka, Gore-

nja vas - Poljane, Železniki in Žiri.

Brezplačni delavnici
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Nova telovadnica in prenovljeno igrišče
Na javnem razpisu za sofinanciranje investicij v športno infrastrukturo je loška 
občina pridobila milijon evrov za izgradnjo telovadnice pri Osnovni šoli Škofja 
Loka-Mesto in dodatnih petdeset tisoč evrov za obnovo športnega igrišča ob 
Osnovni šoli Ivana Groharja.

O
bčina Škofja Loka se je na 
javni razpis za sofinancira-
nje investicij v športno in-

frastrukturo v letu 2024 prijavila 
gradnjo telovadnice ob Osnovni šoli 
Škofja Loka-Mesto in obnovo špor-
tnega igrišča ob Osnovni šoli Ivana 
Groharja.

Uspešni so bili na obeh razpisih. 
Za projekt gradnje nove telovadnice 
v Osnovni šoli Škofja Loka-Mestno 
jim je ministrstvo za gospodarstvo, 
turizem in šport namenilo milijon 
evrov. Denar bo občina dobila pod 
pogojem, da bo že letos izvedla ak-
tivnosti v vrednosti štiristo tisoč 
evrov, v prihodnjem letu pa naj bi 
porabila preostanek denarja.

Ker občina pridobljenih sredstev 
nikakor ne želi izpustiti iz rok, si od-
govorni želijo projekt uresničiti čim 
prej, o čemer priča tudi dejstvo, da 
so gradbeno dovoljenje pridobili že 
8. marca lani. Takrat so stekle tudi 
prve dejavnosti za gradnjo.

»Denar, ki smo ga pridobili na jav-
nem razpisu, je ključen za začetek 
del pri projektu gradnje telovadnice 
pri Osnovni šoli Škofja Loka-Mesto. 
Pričakujemo, da bo skupna vrednost 
projekta okoli tri milijone evrov,« je 
ob dobri novici pojasnil župan Tine 
Radinja in dodal, da bodo pripravljal-
na in rušitvena dela začeli že letos, 
gradnja se bo nato nadaljevala v pri-
hodnjem letu, zaključena pa naj bi 
bila v prvi polovici leta 2026.

»Porušiti bo treba malo telovad-
nico in zato poiskati nadomestne 
prostore za športno vzgojo v nepo-
sredni bližini. Bo pa na razpolago 
ostala večja telovadnica. Namesto 
zdajšnje male telovadnice in garde-
rob bodo zgrajeni velika telovadnica, 
večji večnamenski prostor, plesna 
dvorana ter nove garderobe in ka-

bineti,« je povedal župan Radinja in 
dodal, da bo potrebno sodelovanje 
vseh, da bo projekt čim hitreje in us-
pešno dokončan.

Prav tako letos jeseni se bo za-
čela tudi prenova športnega parka 
za Osnovno šolo Ivana Groharja v 
Podlubniku. Za prenovo zunanjega 
igrišča je občina na javnem razpisu 
dobila petdeset tisoč evrov, računa-
jo pa, da bo prenova stala okoli sto 
tisoč evrov. »Prenova igrišč za šolo 
se bo začela čim prej, zaključila pa 
se bo predvidoma prihodnje leto 
spomladi,« je tudi povedal župan 
Tine Radinja in ob dobrih novicah, 
ki jih je Občina Škofja Loka dobila 
konec marca, dodal še: »Zelo sem 
vesel, da smo bili na razpisu uspeš-
ni, in komaj čakam, da se dela zač-
nejo.«

Vilma Stanovnik

Projekt rušitve obstoječe in gradnje nove telovadnice rešuje tudi prostorsko problematiko 
športnih površin v občini. / Foto: arhiv Občine Škofja Loka

Denar, ki smo ga pridobili na 
javnem razpisu, je ključen 
za začetek del pri projektu 
gradnje telovadnice pri 
Osnovni šoli Škofja Loka-
Mesto. Pričakujemo, da bo 
skupna vrednost projekta 
okoli tri milijone evrov.
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Prenova Mestnega trga dobro napreduje

Sanacija po poplavah in prenova Mestnega trga potekata po načrtih. Škofja Loka 
je bila poleti dobro obiskana, se pa župan Tine Radinja nadeja dobrega obiska in 
uspešnega izvajanja zastavljenih projektov tudi v jesenskem in zimskem času.

ͰͰ Občina Škofja Loka je na razpisu pridobila milijon 
evrov za izgradnjo telovadnice pri Osnovni šoli Škofja 
Loka-Mesto. Kaj konkretno to pomeni za začetek gradnje 
velike pridobitve za Škofjo Loko?

Pridobljeni milijon evrov nam bo omogočil začetek 
nujno potrebne investicije v novo veliko telovadnico OŠ 
Škofja Loka-Mesto, ker jo učenke in učenci potrebujejo. 
Že dolgo se namreč pogovarjamo o manku pravih telo-
vadnih prostorov tudi za nižje razrede te osnovne šole. Z 
novo telovadnico in novo plesno dvorano in hkrati precej 

razširjenim večnamenskim prostorom bodo te potrebe 
več kot zadovoljene. Zelo lep in fin projekt se mi zdi na 
papirju in komaj čakam, da ga začnemo uresničevati. 
Bo pa realiziran zelo kmalu, saj je z uspehom na razpisu 
prišla tudi obveznost, da gradbena dela začnemo takoj 
in del dobljenih sredstev porabimo že letos. Na razpisu 
smo dobili milijon evrov, to je približno tretjina vsega, kar 
potrebujemo, preostalo pa bomo zagotovili iz občinskega 
proračuna in drugih virov. Računamo, da bo telovadnica 
zgrajena v letu in pol od začetka del.

ͰͰ Obnova po lanskih poplavah je kot že vse leto v pol-
nem zagonu. Sanacija na občinski infrastrukturi še nap-

rej dobro poteka. Kje trenutno potekajo dela, kako je z Bo-
doveljsko grapo in Sopotnico?

V jeseni sanacijska dela po poplavah niso zastala. V 
začetku septembra smo se razveselili dokončanja obno-
ve doline Hrastnice in z nezmanjšanim tempom nada-
ljevali v Bodoveljski grapi in v Sopotnici. Pripravljamo se 
tudi na gradnjo večjih objektov, mostov čez Soro. Ob tem 
je veliko veliko dela tudi na Križno goro, proti Luši in še 
marsikje, kjer so posledice poplav še ogromne. Trenutno 
je odprtih več kot 30 delovišč.

ͰͰ Začela se bodo tudi dela na terenu za postavitev nove 
Hudičeve brvi. Kdaj predvidoma bo spet stala in ali boste 
sledili takšni podobi, kot jo je imela?

Kar nekaj mesecev smo čakali na soglasje Direkcije 
za vode in smo bili veseli, da smo ga v zadnjem tednu 
septembra končno dobili. Računamo, da se bodo izved-
bena dela začela že čez kakšen teden, potem pa potekala, 
dokler bo vreme ugodno. Upam, da izvajalcem uspe čim 
več narediti že letos. Če bi bila zima mila, bi brv morda 
lahko stala že konec februarja. V nasprotnem primeru 
bo postavljena v pomladnih mesecih. Ob skrbnem sode-
lovanju z Zavodom za spomeniško varstvo bo Hudičeva 
brv čim bolj taka, kot je bila, saj odraža pomemben spo-
menik kulturne dediščine našega mesta. Druga dva mo-
stova čez Soro, ki se bosta obnovila, sta še v projektiranju 
in iskanju vseh potrebnih soglasij.

ͰͰ Projekt protipoplavne zaščite od Puštala proti Suhi 
čaka na uresničitev. Se je država glede odkupa z lastniki 
preostalih zemljišč že kaj dogovorila?

Še vedno žal ostaja nekaj lastnikov oziroma lastnic 
zemljišč, ki še niso podpisali pogodb z državo. Ko jih 
bodo, bo izpolnjen še zadnji pogoj za začetek iskanja iz-
vajalca in potem izvajanje samih protipoplavnih ukre-
pov. Ob tej priložnosti pozivam vse, tudi njihove prijatelje 
in znance, naj po svojih močeh pomagajo. Zdi se mi, da 
je to projekt za skupno dobro, ki bo zaščitil veliko ljudi, 
in mislim, da mora vsak biti pripravljen dogovoriti se z 
državo in izkoristiti priložnost.

ͰͰ Pol leta mineva od začetka prenove Mestnega trga. 
Obnova iz tedna v teden, iz meseca v mesec napreduje. 
Kje so trenutna osrednja delovišča na trgu?

Izgradnja infrastrukture lepo napreduje, veliko je no-
vih cevi za oskrbo z vodo ter za odvajanje fekalij in mete-

Klara Mrak

Škofjeloški župan Tine Radinja / Foto: Gorazd kavčič
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orne vode z Mestnega trga. Po drugi 

strani pa nas zelo veseli to, da se po 

stopnicah mimo Nunske cerkve in 

na Homanovem vrtu in še kje poča-

si zlagajo kamni nazaj in ti majhni 

delčki že dobivajo končno podobo. 
Veliko je še dela do konca, ampak 

trenutno je še vse v skladu s časov-

nico, ki smo si jo zadali.

ͰͰ Imate do konca leta v načrtu še 
kakšne infrastrukturne projekte?

Pravkar poteka uvedba v delo v 
vasi Ševlje, tudi zelo nujen projekt, 

ki bo omogočil prenovo vodovoda, 
hkrati pa izboljšal cestno infrastruk-

turo, ki je bila že močno dotrajana, 
pripravljamo se na projekte po va-

seh, kjer kanalizacija in vodovod še 

nista bila obnovljena.
ͰͰ Obetajo se sofinancerska sredstva 

ministrstva za zdravje za opremo in 
prenovo ambulant zdravstvenega 
doma. Sicer ste že lani pridobili kar 
nekaj prostorov za zdravstveno pa-
nogo ...

Lani smo pridobili približno 1500 
novih kvadratnih metrov za zdra-

vstveno dejavnost v Škofji Loki, 
predvsem s prenovo in najemom do-

ločenih prostorov, tako da smo lahko 
odprli Center za duševno zdravje ot-

rok in mladostnikov in Center za du-

ševno zdravje odraslih ter še nekaj 

novih prostorov. Zdaj pa ob razpisu 
ministrstva za zdravje pričakujemo, 
da bomo vsa sredstva počrpali za 
prenovo ambulant. Predvsem pa bo 
tudi nekoliko bolj znano, kaj potrebu-

je Škofja Loka za satelitski urgentni 
center, ki bo za občino velika pridobi-
tev, saj bo nujno medicinsko pomoč 
24 ur na dan, sedem dni na teden nu-

dil občankam in občanom vseh treh 
škofjeloških občin.

ͰͰ Za nami sta Evropski teden mo-
bilnosti in Teden evropske kulturne 
dediščine, oba sta v Škofjo Loko pri-
nesla zares pester nabor dogajanj.

V okviru obeh omenjenih tednov 
se je zares veliko dogajalo. Vesel 

sem, da je Škofja Loka tako živo pri-
zorišče, kjer različne organizacije 

sodelujejo z namenom, da ponudijo 

res pester program. Tudi tokrat smo 

dobro izkoristili priložnost, da se 
marsikaj naučimo o svoji kulturni 
dediščini in življenju z njo in pred-

vsem da znanje predajamo mlajšim 

generacijam.

ͰͰ V mnogih gorenjskih občinah, 
tudi v škofjeloški, so se ob začetku 
šolskega leta pojavljale težave s pre-
vozom otrok v šolo in domov. Se je 
stanje uredilo?

Na področju prevozov otrok v šolo 
je bil zelo buren začetek šolskega leta 
za vse: za otroke, šole, starše in od-

govorne na občini, saj se prevozniki 
niso držali pogodb. Predvsem so bile 
težave s prenapolnjenimi avtobusi 
oziroma z neodhodi avtobusov, ki so 
bili sicer obljubljeni, dogovorjeni in 
tudi podpisani. Skoraj dva tedna je 

trajalo, da se je situacija umirila. Pot-

rebne je bilo veliko komunikacije z 
Direkcijo za upravljanje javnega po-

tniškega prometa in z vsemi prevo-

zniki. V Škofji Loki vsi javni razpisi 
na tem področju še niso zaključeni, 
tako da bomo imeli še kar nekaj dela, 

da ponudimo čim boljše prevoze za 
otroke, ki po mojem mnenju ne sme-

jo biti talci monopolov.
ͰͰ Dobro smo že zakorakali v jesen, 

proti koncu jeseni oziroma začetku 
zime pa se obeta Loka v snegu.

Res je, ni še zadišalo po snegu, 

a seveda že razmišljamo o decem-

brskih prireditvah. Če še zaključu-

jemo tudi zelo uspešno poletje, ko je 

v Škofjo Loko prišlo zares veliko obi-
skovalk in obiskovalcev od blizu in 
daleč, verjamem, da bo tudi decem-

brski program ponudil pestro, za-

bavno, razgibano dogajanje. V Loko 
bo spet privabilo zelo veliko ljudi, 
tako da se bomo skupaj pripravili na 
ta decembrski utrip.

ͰͰ V Škofjo Loko pa se bo vrnilo tudi 
drsališče.

Res je. Po letu premora po lanskih 

poplavah se na Trg pod gradom po-

novno vrača drsališče, tako da bomo 
tudi z njim oživili staro mestno jedro 
in privabili čim več ljudi v lokale in 
trgovine na Mestnem trgu in drugih 

ulicah, da navkljub gradnji mesto je-

dro živi.

Stopnišče pri Nunski cerkvi bo kmalu dobilo lepšo podobo. / Foto: klara Mrak
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Ržen bo še naprej vodil loško Komunalo

Škofjeloški svetniki in svetnice so na septembrski seji občinskega sveta potrdili 
nov štiriletni mandat dosedanjemu direktorju Javnega podjetja Komunala Škofja 
Loka Primožu Rženu. Nov mandat bo nastopil decembra.

J
avno podjetje Komunala Škofja 
Loka je bilo ustanovljeno 24. 
oktobra 2019. »Menim, da nam 

je v zadnjih štirih letih uspelo javno 
podjetje postaviti do te mere, da ima-

mo na tem območju zares vzorno 
Komunalo,« nam je povedal direktor 
Primož Ržen, ki bo podjetje vodil tudi 
prihodnja štiri leta. »V Škofji Loki se 
lahko morda celo pohvalimo, da ima-

mo nekoliko višji standard kot druge 
občine, tako glede voznega parka kot 
tudi glede pogojev za naše zaposlene. 
Ogromno smo v teh štirih letih nare-

dili v zvezi z ločevanjem odpadkov. 
Dobro se je prijela tudi akcija zbiranja 
zelenega odreza jeseni in spomladi. 
Testno smo začeli zbirati papir na 
Godešiču, v Retečah in v Dolenji vasi, 
kar se je izkazalo za zelo uspešno,« je 
razložil Ržen.

Lani so poenotili in sprejeli nov 

tehnični pravilnik v občinah Že-

lezniki in Škofja Loka. »Ta nam je dal 
podlago, da smo letos poenotili fre-

kvenco odvažanja odpadkov. Zdaj jih 
odvažamo enkrat mesečno, v prihod-

njem letu pa bomo vse uporabnike 
opremili z dodatnim zabojnikom za 
papir, kar pomeni še en korak k do-

datnemu zmanjševanju odpadkov.« 
V letu 2022 so se pridružili strategiji 
Zero Waste, in sicer v sodelovanju z 
Razvojno agencijo Sora. V zadnjih le-

tih so med drugim prevzeli dve dejav-

nosti, minibusa Agato in Jurija, lani 
pa smo prevzeli v upravljanje občin-

ska stanovanja in poslovne prostore. 
»Gre za več kot 200 enot; sprejemamo 
nove najemnike in podpisujemo na-

jemne pogodbe.«
Za naslednja štiri leta med dru-

gim načrtujejo razvoj vseh dejavno-

sti v smeri digitalizacije. »Prevzeli 
pa bomo še nekatere dejavnosti, za 
katere ima Občina Škofja Loka inte-

res, da pridejo pod okrilje Javnega 
podjetja Komunala Škofja Loka. Prva, 
ki jo bomo prevzeli, načrtujemo, da v 
letu 2026, je vzdrževanje pokopališč, 
v letih 2027 in 2028 pa bo pod naše 
okrilje, računamo, prišlo še vzdrže-

vanje občinskih cest,« nam je nekaj 
načrtov za prihodnja štiri leta razkril 
Primož Ržen.

Klara Mrak

Direktor Javnega podjetja Komunala Škofja Loka Primož Ržen / Foto: klara Mrak

V Škofji Loki se lahko morda celo pohvalimo, da imamo 
nekoliko višji standard kot druge občine, tako glede voznega 
parka kot tudi glede pogojev za naše zaposlene. Ogromno 
smo v štirih letih naredili v zvezi z ločevanjem odpadkov. 
Dobro se je prijela tudi akcija zbiranja zelenega odreza. 
Testno smo začeli zbirati papir na Godešiču, v Retečah in v 
Dolenji vasi.
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Četrta zmaga 
zapored

Ekipa loških gorskih 

reševalcev je na Dnevu 

gorskih reševalcev 

ponovno zmagala na 

tekmovanju v prvi 

pomoči med društvi 
slovenskih gorskih 

reševalnih služb.

E
kipa škofjeloških gorskih re-

ševalcev, ki so jo sestavljali 

Dušan Gartner, Jaka Gortnar, 

Dušan Kunc, Štefan Zadravec in Ja-

nez Kavčič, je na letošnjem Dnevu 
gorskih reševalcev na Jesenicah po-

metla z vso konkurenco.
Na prvi delovni točki so morali 

oskrbeti osebo, ki je bila v anafilak-

tičnem šoku po piku čebele, sledil je 
še zastoj srca. Sledila sta scenarija 

hudo ponesrečenega motorista na 
težko dostopnem terenu in pa pa-

dec plezalke s stene z višine petih 
metrov. Potrebna je bila oskrba od-

prtih zlomov in pa imobilizacija na 
zajemalnih nosilih. Na poti z Golice 
se je planinka spotaknila in potrebo-

vala pomoč zaradi odprtega zloma 
gležnja. Najbolj zahtevno pa je bilo 
posredovanje ob gozdarski nesreči, 
kjer so morali oskrbeti arterijsko kr-
vavitev zaradi ureznine z motorno 

žago, sledil pa je še srčni zastoj svoj-
ca, ki so ga uspešno rešili s temeljni-

mi postopki oživljanja.
Loški gorski reševalci so vseh pet 

scenarijev rešili brez večjih napak 
in osvojili četrto zaporedno zmago. 
»Poudarjamo, da za tem rezultatom 
stojijo tudi člani medicinskega ose-

bja naše postaje, ki skrbijo za nivo 
znanja prve pomoči in oskrbe po-

nesrečenca,« je povedal član ekipe 
Jaka Gortnar.

Klara Mrak

Člani zmagovalne ekipe: Janez Kavčič, Jaka Gortnar, Dušan Gartner, Dušan Kunc, Štefan 
Zadravec / Foto: arhiv GRs Škofja Loka

Ekipa ABCDE Team Slovenia znova uspešna

U
brana ekipa v sestavi Simon Jurjevec, Andrej 
Šubic, David Gale, Jan Martin Dobre in Tadej Be-

guš je 31. avgusta nastopila na mednarodnem 
tekmovanju Ride&Rescue v bližini Dunaja in v konkuren-

ci 19 ALS (Advance life support) ekip zasedla peto mesto. 

Med 12. in 14. septembrom pa sta Tadej Beguš in David 
Gale sodelovala na 16. strokovno-izobraževalnem tekmo-

vanju ekip Nujne medicinske pomoči na Rogli in v sku-

pini enajstih ekip NRV zasedla tretje mesto. Še posebej 
pa razveseljuje dejstvo, da sta bila med 21 sodelujočimi 
zasedbami izbrana za najbolj srčno ekipo tekmovanja 
na Rogli, kjer je delo ekipe in njeno prijaznost ocenjevalo 
več kot 70 statistov, ki so sodelovali pri 21 tekmovalnih 
scenarijih.

Klara Mrak

Ekipa ABCDE Team Slovenia, katere člani so zaposleni v Nujni medicinski 
pomoči Škofja Loka, so se na nedavnih tekmovanjih spet odlično odrezali.
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GreGor Hostnik

SDS
MirjaM jan-Blažić

SD

Dobro leto po katastrofalnih poplavah, ki so med dru-

gim zelo prizadele našo občino in njeno infrastrukturo 
ter naše občane in njihovo zasebno lastnino, je treba 
narediti pregled, kaj smo storili dobrega in kje šepamo. 
Z oddaljevanjem od samega dogodka se tudi intenzi-
teta obnove počasi upočasnjuje, ker bolečina samega 
dogodka plahni. Treba je priznati vsem sodelujočim v 
takojšnjih intervencijah, da so dali vse od sebe, da se je 
življenje normaliziralo, kolikor se je dalo. Ko so se za-

čeli odvijati projekti obnove, pa mislim, da ni potekalo 
vse tako, kot bi moralo. Pa ne mislim nikogar obtoževati, 
vendar menim, da je bilo – in je še – premalo nadzora 
nad izvajalci, predvsem podjetji, ki niso iz naše občine. 
Denar, ki se je namenil iz občinskega proračuna in kar 
ga je občina dobila od države, je treba racionalno porabi-
ti. Če izvajalci sredi dopoldneva ležijo v senci in voznik 
tovornjaka spi v kabini, potem to ni najbolj racionalno 
porabljen denar. Sem bil deležen tega na lastne oči in 
mi je kar malo žal, da se nisem ustavil in kakšne sočne 
pripomnil. Ure pa seveda tečejo in računi prihajajo, vsi 
drugi projekti so zato prestavljeni, ustavljeni ali delujejo 
v zmanjšanem obsegu.

Tudi kulturne organizacije in društva so bili deležni 
rezov pri finančnih sredstvih. Seveda solidarnost mora 
biti, vendar občutek, da si na pol pozabljen in obsojen na 
životarjenje, nam vsem le ne more biti v ponos. Orkestru, 
v katerem sem član že skoraj 35 let, še nikoli ni šlo tako 
slabo kot zdaj. Kot enemu najstarejših članov mi pač ne 
more biti vseeno, kaj se z njim dogaja, če mi bo že kdo 
očital zasebni interes. Ni denarja za obleke, inštrumente, 
prevoz z avtobusom, upam, da za kurjavo v prihajajočih 
mesecih bo. Včasih se je po nastopih in komemoracijah 
šlo na malico, danes je to le bled spomin nekaj starejših 
članov. Orkester ni moj ali od koga drugega, temveč je 
mestni – in glede na to pričakujem, da lokalna skupnost 
primerno poskrbi zanj.

Ali smo se iz lanskih poplav kaj naučili, ali smo nanje 
bolje pripravljeni, da jo bomo ob naslednji povodnji bolje 
odnesli? Nisem čisto prepričan. Nekaj izboljšav je bilo, 
glavnina protipoplavnih ukrepov nas še čaka. Upam, da 
bo čas na naši strani.

Lansko leto junija sem kot svetnica pisala ambiciozno 
o volilnem programu SD za sedanji štiriletni mandat. Tak-

rat smo vsi z optimizmom gledali v prihodnost in verjeli, 
da bomo uresničili večino volilnih obljub ter projektov, 
sprejetih v občinskih proračunih za leti 2023 in 2024.

Vendar so 4. avgusta 2023 katastrofalne poplave, 
kakršnih v Škofji Loki še nismo doživeli, ustavile večino 
predvidenih projektov. Zaradi tega smo morali nemudo-

ma na občinskem svetu pristopiti rebalansom občinskih 
proračunov in projekte odložiti, da smo se lahko v celo-

ti posvetili sanaciji uničene komunalne infrastrukture, 
poškodovanih cest in mostov ter odstranjevanju plazov. 
Sanacija bo trajala več let, zato bo za načrtovane projekte 
nujno treba pridobiti nepovratna sredstva od države in EU.

Zahvaljujem se ministrstvu za gospodarstvo, turi-
zem in šport, ki je prisluhnilo našim prošnjam in za ško-

fjeloško območje odobrilo dragocena sredstva: najprej 
za občino Žiri za grbinasti poligon, nato pa še za našo 
občino za izgradnjo telovadnice ob Osnovni šoli Škofja 
Loka – Mesto in obnovo športnega igrišča ob Osnovni 
šoli Ivana Groharja.

Upam, da se lahko nadejamo, da bo v naslednjem 
letu končno prišla na vrsto obnovitev in sanacija ko-

munalne infrastrukture v Stari Loki na ulici s hišnimi 
številkami od 92 do 101, da bomo naredili kakšen korak 
naprej za razširitev Mercatorja v Podlubniku in tudi na 
projektu Zabrajda II. Prizadevala si bom, da bo Starološki 
grad čim prej zaživel v vsebini, za katero se bomo od-

ločili na občinskem svetu. Smo že približno na polovici 
mandata, ko na državnem in lokalnem nivoju še nismo 
sprejeli sistemskih sprememb za ustavitev privatizacije 
zdravstva ter ohranitev javnega zdravstva. Zato na ob-

činskem svetu nisem podprla podelitev še ene dodatne 
dolgoročne koncesije, saj te ne sodijo v javno zdravstvo. 
V tujini koncesionarji vračajo dobičke v javno blagajno, 
pri nas pa jih obdržijo. Nisem podprla tudi spremembe 
občinskega prostorskega načrta Kapucinsko predmestje 
– sever, t.j. spremembo namembnosti v stanovanjsko 
gradnjo, ker je prvotna trgovska namembnost za ta del 
mesta bila bolj primerna in ker investitor ne bo zgradil 
cenejših stanovanj, ki jih v Škofji Loki potrebujemo za 
mlade družine in starejše.
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Ogljični odtis v občini se zmanjšuje

Na septembrski seji škofjeloškega občinskega sveta so se svetnice in svetniki 
med drugim seznanili s poročilom o ogljičnem odtisu v lanskem letu.

Klara Mrak

N
a zadnji seji je bil sprejet re-
balans proračuna, s katerim 
se po besedah župana Tine-

ta Radinje pripravljajo na izvajanje 
projektov v drugi polovici letošnjega 
leta. »Gre za približno 1.600.000 evrov 
dodatnih prihodkov in približno 
1.580.000 evrov dodatnih odhodkov 
za občino. Med njimi so povečani 
stroški za prevoze, šole, vrtce. Všteto 
je tudi dodatno stanovanje, ki ga bo 
občina kupila, da poveča svoj fond 

stanovanj. V veliki meri pa gre za in-
vesticije, ki jih izvajamo na področju 
sanacije po poplavah,« je povedal Ra-
dinja. Odlok o ureditvi cestnih povr-
šin ureja celostno mirujoče parkira-
nje in določa nadzor območij režimov 
omejitev pa tudi možnosti najema 
vseh parkirnih površin v občini Ško-
fja Loka. »Gre za odlok, ki bo osnova 
za naslednje korake na področju ure-
ditve parkirnih površin, kot smo tudi 
že napovedali ob sprejetju strategije, 
ki so jo s svojimi predlogi pomagali 
oblikovati občanke in občani.« Pred-
stavljeno je bilo poročilo o ogljičnem 
odtisu v letu 2023. »Kaže naš napre-

dek pri zmanjševanju ogljičnega od-
tisa za približno tri odstotke letno. To 
je dobro, ampak vseeno nekoliko za-
ostajamo za svojim planom, ki je 40 
odstotkov do leta 2030. Glavni izzivi 
v občini Škofja Loka na tem področju 
ostajajo promet, industrija, ki je sicer 
dosegla kar visoka zmanjšanja, a še 
vedno prispeva 63 odstotkov vseh iz-
pustov, v manjši meri pa ogrevanje, 
elektrika in pa smeti.« Ena od točk 
na seji je bila Spremembe načrta 
ravnanja s finančnim in premičnim 
premoženjem občine: občina se je 
odločila dodatno odkupiti delež v Ra-
diu Sora.
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Kociper riše Jazbeca, Jazbec bere Kocipra

V Galeriji Ivana Groharja je na ogled razstava stripov z naslovom Jazbec in ostali 
svet uveljavljenega stripovskega avtorja Marka Kocipra.

Kadar je Jazbec doma in ni na misijah, dela. Pije kavo, skicira in prebere kakšen Kociprov strip. / Foto: tina Dokl

L
oški muzej v zadnjih letih re-

dno sodeluje s Stripburgerjem/

Forumom Ljubljana in predvi-

doma eno razstavo na leto v Galeriji 

Ivana Groharja nameni stripu oziro-

ma ustvarjalcem, ki delujejo v njego-

vem okviru.

Tokratna razstava je posvečena 
zanimivemu liku z imenom Jazbec, 

ki tudi vizualno prevzema podobo 

te gozdne živali in je eden od pri-
ljubljenih likov zelo plodovitega stri-

povskega avtorja Marka Kocipra, po 

rodu iz Železnikov, ki že dolgo živi 
in ustvarja v Ljubljani. Jazbec se je 

namreč pojavil že v šestih njegovih 
samostojnih knjižnih izdajah, hkrati 
pa tudi v dveh tematskih stripovskih 

zbornikih. Kociper se tokrat v druž-

bi Jazbeca v Galerijo Ivana Groharja 

vrača po 19 letih.
Pove, da je njegov talent odkril 

učitelj likovne vzgoje, slikar Janez 
Hafner. »Ugotovil je, da mi leži risa-

nje stripov. Šla sva skupaj v knjigar-

no tu nasproti galerije nabavit papir 

in flomastre, peljal pa me je tudi na 
Groharjevo kolonijo. A nisem risal 

starih škofjeloških stavb, šla sva v 

Jesharno, on na pivo, jaz sem pa ri-

sal ljudi za točilnim pultom,« se spo-

minja Kociper, ki v zadnjih letih riše 

stripovsko serijo, katere glavni lik 

je Jazbec. Pravi, da ga je izbral prav 

zato, ker v živalskih basnih nastopa-

jo vse druge živali, jazbec pa skoraj-
da nikoli.

Jazbec v akciji

Kdo je Jazbec z veliko začetnico? 
»Jazbec predstavlja po malem vsa-

kega od nas, vsi imamo v sebi tudi 

nekaj živalskih nagonov,« pojasni 
Marko Kociper in doda, da jih v liku 

Jazbeca dodatno potencira. »Pravza-

prav ga rišem že zelo dolgo, pa niti 
ne vem, kako bi ga najbolj natančno 
opisal. Naj ponovim, kar so o njem 

zapisali drugi: Jazbec je zabušant, 

neutrudni pivec, ženskar, rad kadi, 
pije kavo, lovi ribe ...«

Na aktualni razstavi pa je Jazbec 

znova v akciji, hkrati z odprtjem sredi 

Igor Kavčič



Kultura 19 

septembra je bil premierno predsta-

vljen tudi novi del sage o Jazbečevih 
podvigih z naslovom V temačnih vo-

dah. Tako je že v prvem galerijskem 
prostoru predstavljenih nekaj origi-
nalnih stripovskih tabel Jazbeče-

vih najnovejših prigod. »Jazbec se v 
njem zaplete v reševanje sebe in svo-

jih dveh najboljših prijateljev Orla in 
Medveda iz velikih poplav, ki jih je – 
sicer nenamenoma – povzročil sam,« 
pove kuratorka razstave Katerina Mi-
rović. K originalom, ki jih na osrednji 
steni plemeniti tudi izrisan glavni ju-

nak, je dodanih tudi nekaj pripomoč-

kov, ki jih pogumna trojica uporablja. 
Pripravil jih je še eden Stripburgerje-

vih avtorjev, Andrej Štular.

V brlogu

V zadnjem prostoru se skozi po-

stavitev stripovskih originalov in 
Kociprovega – Jazbečevega ustvar-
jalnega prostora glavni junak še bolj 
razkrije. »Jazbec ima kup razvad in 
ljubezni ter prijateljev, njegovi veliki 
sovražniki pa so vesoljci. Ti imajo 
apetite po planetu Zemlja, a jim Jaz-

bec njihove namere vedno prepreči, 
saj je bolj prebrisan od njih,« pou-

darja Katerina Mirović in ne pozabi 
omeniti kiparskega dela razstave, 
malih Jazbečevih kipcev, del Marka 
A. Kovačiča in Roka Moharja.

Tu vidimo rekonstrukcijo Jazbe-

čeve delovne sobe, njegove obleke, 
njegovo čitalnico, razne pripomoč-

ke v boju proti vesoljcem. »Kadar 
je doma in ni na misijah, dela. Pije 

kavo, skicira, prebere kakšen Ko-

ciprov strip,« je duhovit stripovski 
avtor, zadovoljen s svojim risarskim 
razvojem, v katerem ne pojenja. 
Nasprotno, vedno boljši je, kar je ob 
njegovem ustvarjalnem tempu vse-

kakor tudi rezultat bogatih izkušenj.
Tu v kotu srečamo tudi eno njego-

vih ljubic, Puščavsko rožo, na stenah 
pa Jazbeca vidimo v še več različnih 
vlogah: kot popevkarja, v družbi ene 

od njegovih številnih ljubezni, z njim 
pa pogledamo tudi v prihodnost, 
kakšen bo, ko se bo in s kom se bo 
postaral. Razstava bo na ogled do 10. 
novembra, še prej pa bo 30. oktobra 
po razstavi skupaj s Kociprom vodil 
dr. Jevgenij Skavčenko.

Še to vprašam Kocipra, ali se da 
preživeti z risanjem stripov. »Ravno 
toliko, da se ne da, bi rekli Angleži,« 
odvrne v duhovitem slogu.

V drugem delu galerije se predstavi tudi Puščavska roža, Jazbečeva ljubica v eni od njegovih 
junaških epizod. / Foto: tina Dokl

Ob avtorju stripov Marku Kocipru je Katerina Mirović, risarjeva partnerka in kuratorka tokratne 
razstave v Galeriji Ivana Groharja / Foto: tina Dokl

Pravzaprav ga rišem že zelo 
dolgo, pa niti ne vem, kako 
bi ga najbolj natančno opisal. 
Naj ponovim, kar so o njem 
zapisali drugi: Jazbec je 
zabušant, neutrudni pivec, 
ženskar, rad kadi, pije kavo, 
lovi ribe ...
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Maja in Marko razstavljata Pr' Pepet

Pr’ Pepet je na ogled razstava likovnih del slikarjev Maje Šubic in Marka Jakšeta.

K
ljub hrupu, ki ga na planetu Zemlja povzročamo 
ljudje, pa sem in tja tudi narava, nas v tihi jesenski 

čas Pr' Pepet ta čas vodita odlična slovenska li-
kovna ustvarjalca. V priljubljenem loškem kulturnem 

shajališču se z likovnimi deli predstavljata domačinka, 
slikarka Maja Šubic, in eden najprepoznavnejših slikar-

jev svoje generacije, Marko Jakše. Dolgoletna prijatelja, 

Marko že leta gostuje tudi na Koloniji Iveta Šubica, ki jo v 
Združenju umetnikov Škofja Loka vsako leto organizira-

jo ob koncu pomladi v Poljanah, se tokrat predstavljata z 

aktualno umetniško produkcijo. Marko Jakše razstavlja 

predvsem slikarska platna malih formatov z zanj zna-

čilno tematiko, Maja Šubic pa predstavlja izbor fresk na 
lehnjaku s podobami iz živalskega sveta. Njena dela so ta 
čas na ogled tudi na 13. Mednarodnem festivalu likovnih 
umetnosti v Kranju, in sicer v Galeriji Prešernove hiše.

Igor Kavčič

Marka Jakšeta in Majo Šubic je naša fotografinja v objektiv ujela v 
prijetni družbi Pr' Pepet. / Foto: tina Dokl

Loški oder v oktobru

O
ktober je na Loškem odru gledališko »obrodil« že 
minuli konec tedna z dvema ponovitvama domače 
predstave Agata Visoška, konec tega tedna, v petek, 

11. oktobra, pa sledita še uspešnica Predstava Hamleta v 
vasi Spodnja Mrduša in naslednji dan, 12. oktobra, ob 18. 
uri Martin Krpan v odlični izvedbi mladinske ekipe.

V znani zgodbi slovenskega junaka Krpana, ki je na 
Dunaju premagal silaka Brdavsa, dodajamo nastopajo-

če v igralski ekipi mladih, ki nastopajo v igri v priredbi 
Jane Kolarij in pod režijsko taktirko Nike Lebar. To so: 
Martin Fričovsky (Martin Krpan), sledijo pa še Veronika 
Klemenčič, Karlo Jemc, Zarja Bernik, Tisa Habjan, Nejc 

Skumavec, Samo Bobnar, Vida Bukovnik, Petra Stare, 

Enej Okorn, Jakob Čebular in Lovro Hladnik.
V četrtek sledi predstava Trije prašičji prašički po 

besedilu Milana Dekleve, že naslednja dva dni, 25. in 
26. oktobra, pa bo na sporedu prva letošnja abonmajska 
predstava Še vedno Alice v izvedbi Drame SNG Ljubljana.

Naj dodamo še, da so na Loškem odru podaljšali vpis 
abonmajev do petka, 25. oktobra. »Za vpis nas pokličite 
na številko 041 730 982 (med 10. in 12. uro) ali nam pišite 
na gledalisce@kd-loskioder.si,« še sporočajo z Loškega 
odra.

Igor Kavčič

Bogat gledališki konec tedna na 
Loškem odru, podaljšan vpis v abonma 
in prva abonmajska predstava

Nejc Skumavec (Brdavs) in Martin Fričovsky (Martin Krpan) v akciji  
/ Foto: Aljaž Hafner
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Škofja Loka skozi 
slikarski pogled

V Škofji Loki je konec septembra  
znova potekala Mala Groharjeva 
kolonija, na kateri se je letos zbralo 
172 mladih likovnikov in njihovih 
mentorjev iz 43 šol.

M
ala Groharjeva kolonija velja za največjo slikar-

sko kolonijo v slovenskem prostoru, namenje-

no mladim, v okviru katere že več kot petdeset 
let enkrat letno za en dan osnovnošolci višjih razredov 

ustvarjajo po motivih srednjeveškega mestnega jedra. 

Tako tudi mladi, ki so nadarjeni na likovnem področju, 
dobijo priložnost svoje znanje prikazati širši javnosti, ne 
samo znotraj šole, je poudaril organizator kolonije Janez 

Jocif iz škofjeloške območne izpostave Javnega sklada 
za kulturne dejavnosti. Malo Groharjevo kolonijo sklad 

pripravlja ob podpori Zavoda 973 in Občine Škofja Loka.
Mladih ustvarjalcev letos ni pregnalo niti malce bolj 

kislo vreme. Zavetje pred dežnimi kapljami so si našli v 
podhodih in vežah ter v Sokolskem domu, kjer so si pri 
risanju pomagali s fotografijami mestnih posebnosti na 
mobilnih telefonih. »Zato so se letos motivi malce spre-

menili, sicer pa se iz leta v leto kar precej ponavljajo,« 

ugotavlja Jocif in dodaja, da kljub temu vztrajajo pri tem, 

da otrok pri ustvarjanju ne omejujejo preveč, zato imajo 
pri izbiri teme in tehnike slikanja povsem proste roke. Za 

motiv si učenci največkrat izberejo stare stavbe in mo-

stove oziroma posamezne arhitekturne detajle, med teh-

nikami pa se večina odloča za akvarel, tempere, barvice, 
flomastre in tudi mešane tehnike. Pribor za ustvarjanje 
otroci prinesejo s seboj, organizatorji pa jim zagotovijo 

žigosano podlago, vsak udeleženec prejme majico Male 
Groharjeve kolonije, poskrbljeno je tudi za pogostitev. 

Mala Groharjeva kolonija je po mnenju Janeza Jocifa po-

membna tudi z vidika druženja in izmenjave izkušenj, 
saj si otroci ogledujejo dela drugih in se s tem marsikaj 

naučijo. »Obenem si na povsem drugačen način zapom-

nijo Škofjo Loko kot ob običajnem obisku. Odprejo se jim 
novi pogledi na mesto.« Obenem je za mlade to, da vidi-

jo, da se okolje zanima za njihovo ustvarjalnost, dodatna 

spodbuda, da ostanejo dejavni na likovnem področju. 

»Kar nekaj nekdanjih udeležencev je danes akademskih 
slikarjev,« je zadovoljen Jocif.

Ob zaključku kolonije vsaka šola odda tri likovna 
dela, ki si jih je mogoče do konca oktobra ogledati v So-

kolskem domu Škofja Loka. Ob letošnjih izdelkih pa si je 

na posebni razstavi v Sokolskem domu mogoče ogledati 
še deset nagrajenih del iz lanskega leta. Žirija namreč 
vsako leto izbere deset najboljših in njihove avtorje nag-

radi s slikarskimi stojali. Podelitev je letos potekala na 
Loškem gradu, kjer bo še do začetka novembra odprta 
razstava Mala Groharjeva kolonija skozi čas, na kateri 
predstavljajo fotografsko in dokumentarno gradivo, izbor 

otroških del, pa tudi kataloge, časopisne objave in pose-

bej za to priložnost posnet video intervju z organizator-
jem kolonije Janezom Jocifom.

Mateja Rant

Zaradi slabega vremena so letos nekateri risali kar v Sokolskem 

domu in s pomočjo fotografij na mobilnih telefonih. / Foto: arhiv jSKD

Zavetje pred dežnimi kapljami so si udeleženci našli tudi v podhodih. 
/ Foto: arhiv jSKD
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Domen Filipič mojster natančnosti

Na slovenskem tekmovanju v poklicnih spretnostih SloveniaSkills 2024 je 
v panogi CNC rezkanje zmago osvojil študent drugega letnika višje šole za 
strojništvo Šolskega centra Škofja Loka Domen Filipič.

V 
sklopu Mednarodnega sejma 

obrti in podjetnosti v Celju je 

med 18. in 21. septembrom po-

tekalo tudi največje slovensko tekmo-

vanje v poklicnih spretnostih – Slo-

veniaSkills 2024. Na tekmovanju se je 
77 udeležencev pomerilo v 13 različ-

nih panogah: frizerstvu, slikopleskar-

stvu, kuharstvu, strežbi, cvetličarstvu, 
aranžerstvu, kamnoseštvu, mehat-
roniki, IKT, razvoju spletnih strani, 

pohištvenem in stavbnem mizarstvu 

ter prvič tudi CNC rezkanju. V slednji 
panogi je slavil Domen Filipič, zma-

ga pa mu je prinesla tudi udeležbo 
na evropskem tekmovanju v poklic-

nih spretnostih EuroSkills, ki bo sep-

tembra prihodnje leto na Danskem, je 

razložil njegov mentor Blaž Žakelj.
Tekmovanje v panogi CNC rez-

kanje zaradi logističnih razlogov ni 
potekalo tako kot druga tekmovanja 

v Celju, ampak na Strojni akademi-

ji na Ptuju, kjer so lahko zagotovili 

ustrezne stroje, je razložil Žakelj. Za 
nastop na Ptuju se je moral Domen 

Filipič izkazati že na predtekmova-

nju v aprilu, saj se je na tekmovanje 

po Žakljevih besedah prijavilo kar 17 
kandidatov, prvi trije pa so nato svoje 

znanje prikazali še na tekmovanju v 

septembru. »Že za predizbor so morali 
v šoli ali podjetju pripraviti izdelek po 

delavniški risbi, ki so jo dobili vnap-

rej. Izdelke smo poslali na Ptuj, kjer so 
jih dimenzijsko premerili, vsaka di-

menzija je bila posebej ovrednotena. 
Obenem so morali opisati postopke, 

ki so jih uporabili pri svojem delu, na 

koncu je sledil še ustni zagovor, tako 

da se je bilo treba poglobiti tudi v teo-

rijo. Seveda pa je bilo najpomembneje 
pokazati tehnično znanje,« je pojasnil 
Žakelj. Kot nam je zaupal Filipič, ima 
z rezkanjem izkušnje že od osnovne 
šole naprej, saj se je s tem srečal v 
bratovi delavnici in pri njem opravljal 

tudi študentsko delo, zdaj pa ima 

pogodbo za štipendijo s podjetjem 

v Žireh, kjer se prav tako ukvarja z 
rezkanjem. »Na predtekmovanju sem 
bil zato kar samozavesten in sem bil 

prepričan o svoji zmagi, na zadnjem 
tekmovanju pa sem vedel, da bo kon-

kurenca huda, saj smo bili vsi trije 

tekmovalci dobro pripravljeni.« Zave-

da se tudi izziva, ki ga čaka prihodnje 
leto na evropskem tekmovanju, saj se 

bo pomeril res z najboljšimi in najbo-

lje usposobljenimi. »Po drugi strani 
me pa veseli, da bom tako lahko stkal 

vezi z res kompetentnimi ljudmi na 

tem področju.«
Zdaj ju z mentorjem čaka še leto 

dni priprav, a Žakelj ne dvomi o svo-

jem varovancu, ki ga je imel prilož-

nost dobro spoznati že v času sre-

dnješolskega izobraževanja. Ob tem 
pa je hvaležen tudi vodstvu šole, tako 
direktorju Šolskega centra Škofja 

Loka Martinu Pivku kot ravnatelji-

ci Srednje šole za strojništvo Mojci 

Šmelcer, ki se trudita za dobre pove-

zave z gospodarstvom, kar jim omo-

goča delo s sodobno opremo in zato 
bolj kakovostno izobraževanje.

Mateja Rant

Domen Filipič na podelitvi nagrad v kategoriji CNC rezkanje / Foto: Arhiv šole

Na predtekmovanju sem bil 

kar samozavesten in sem 

bil prepričan o svoji zmagi, 
na zadnjem tekmovanju pa 

sem vedel, da bo konkurenca 
huda, saj smo bili vsi 
trije tekmovalci dobro 
pripravljeni.
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Srebro za Jakoba Žorža
Dijak Gimnazije Škofja Loka Jakob Žorž je na mednarodni računalniški 
olimpijadi, ki je v začetku septembra potekala v Egiptu, osvojil srebrno medaljo.

M
ed 1. in 8. septembrom je 
v Aleksandriji v Egiptu 
potekala 36. mednarodna 

računalniška olimpijada (The Inter-
national Olympiad in Informatics – 
IOI 2024). Član slovenske ekipe je bil 
tudi Jakob Žorž iz Gimnazije Škofja 
Loka, ki se programiranja uči v Za-
vodu za računalniško izobraževanje 
Ljubljana. V konkurenci 362 dijakov 
iz 91 držav je osvojil srebrno odličje, 
so sporočili iz Zveze za tehnično kul-
turo Slovenije (ZOTKS), pod okriljem 
katere se je slovenska ekipa udeleži-
la olimpijade.

Za Jakoba Žorža je to že druga 
medalja na računalniški olimpija-
di, saj si je že lani s svojim znanjem 
programiranja prislužil bronasto 
medaljo. Ob Jakobu Žoržu so sloven-
ske barve v Aleksandriji zastopali še 
Luka Heric iz II. gimnazije Maribor, 
Žan Pustoslemšek iz Gimnazije Rav-
ne na Koroškem in Brest Lenarčič iz 
Gimnazije Rogaška Slatina. »V tednu 
olimpijade so imeli mladi progra-
merji s celega sveta dva tekmovalna 

dneva, ko so programirali po pet ur,« 
so razložili pri ZOTKS in dodali, da so 
imeli udeleženci olimpijade obenem 
na tekmovališču in plažah Aleksan-

drije veliko priložnosti za druženje. 
Ogledali so si tudi Aleksandrijsko 
knjižnico, Veliki egipčanski muzej 
in piramide.

Mateja Rant

Slovenska ekipa na računalniški olimpijadi v Egiptu – Jakob Žorž je na fotografiji tretji z leve. 
/ Foto: arhiv ZOTKS

Druženje ob tekstilu za otroke

V 
Sodobnem tekstilnem cen-
tru Kreativnice se lahko 
otroci v starosti od šest do 

dvanajst let vsako sredo družijo ob 
ustvarjanju s tekstilom. Delavnice, 
ki jih vodi arhitektka in tekstilna 

ustvarjalka Nina Vastl Štefe, po-
tekajo od 17. do 19. ure. Z malo po-
moči se tako otroci lahko naučijo 
šivati, plesti, tkati, kvačkati, vozlati, 
barvati in tiskati. »Vse, kar se boste 
naučili, boste lahko uporabljali celo 
življenje,« obljublja Nina Vastl Štefe, 
ki pravi, da je sama začela šivati in 
plesti, ko je bila stara osem let, nau-

čila pa sta jo babica in oče. »Zdaj si 
veliko svojih oblačil naredim sama, 
ustvarjam pa tudi druge zanimive 
stvari iz tekstila.« V Kreativnicah 
se ji je mogoče pridružiti od začetka 
oktobra naprej, in sicer vse šolsko 
leto, saj se bodo tako lahko lotili tudi 
izdelkov, za izdelavo katerih je pot-
rebno več časa.

Mateja Rant
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Vrtni lopi vdahnili novo življenje

Na Podružnični šoli Bukovščica so se lotili obnove skoraj sto let stare vrtne ute 
oziroma senčnice, v kar je bila vključena celotna šola.

O
bnova in oživitev vrtne ute, ki 
je v zadnjih letih začela pro-
padati, je bila dolgoletna želja 

šole v Bukovščici. Uporabljali so jo 
za zaščito pred soncem, služila je kot 
prostor za počitek in umiritev, branje 
knjig in popoldansko druženje, po-
gosto ob čaju in pecivu, sta razložili 

Alenka Magajne Germ in Valentina 
Eržen iz Podružnične šole Bukov-
ščica. »Veselimo se, da bo vrtna uta 
postala učilnica na prostem ter tako 
presegla stavbno dediščino in posta-
la tudi učni kotiček za naše učence.«

Pri obnovi so sodelovali z Bar-
baro Pokorn z oddelka za okolje in 
prostor na Občini Škofja Loka in 
Matejo Kavčič iz Restavratorske-
ga centra Ljubljana. »Pripravili sta 
predlog obnove po tematskih sklo-

pih, s katerimi bi učencem približali 
postopke obnove, kot se izvajajo na 
spomenikih kulturne dediščine,« sta 
razložili Alenka Magajne Germ in 
Valentina Eržen. Cilj obnove je bil po 
njunih besedah ohranitev že zgraje-
nega z rabo lokalnih gradiv, domače-
ga znanja in uporabo dobrih delov ter 
vzgoja v duhu trajnostne rabe gradiv 
in samooskrbe. »Predlagali sta, da 
pri obnovi sodelujemo in jo speljemo 
skupaj z mojstri, ki še poznajo tradi-
cionalne tehnike obnove.« Obenem 
sta v svojem poročilu zapisali, da se 
obnova lope lahko izvede kot vzgojni 
projekt, s katerim se vzgaja odnos do 
dediščine ter omogoča spoznavanje 
lokalne arhitekture in trajnostnega 
odnosa do rabe materialov, energije 
in znanj. Obnovo ostrešja so izpeljali 
s pomočjo krajanov Luke Tomažina 
in Primoža Potočnika, pri izkopu in 
ureditvi temeljne plošče pa so sode-
lovali še številni drugi krajani. »Ju-
nija je bila zaradi res slabega stanja 
osnovne konstrukcije postavljena 
nova konstrukcija in nameščeno 
ostrešje. Poleti je Miran Benedičič 
z izjemnim strokovnim pristopom 
pokril streho s skrilom,« sta razložili 
Alenka Magajne Germ in Valentina 

Mateja Rant

Vrtno uto so postavili v 

šolskem letu 1927/28 v času 
učitelja Oskarja Hrasta. Že 
takrat je služila kot učilnica 
na prostem.

Mojster krovec Miran Benedičič je poleti streho prekril s skrilom. / Foto: arhiv šole
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Eržen in dodali, da je obnova pomembna za ohranjanje 
zgodovine in dediščine, obenem pa predstavlja majhen 
prispevek k varovanju narave, saj poskušajo v čim več-
ji meri ponovno uporabiti materiale stare ute in tako ne 
ustvarjajo gradbenih odpadkov.

Vrtno uto oziroma senčnico pri Podružnični šoli Bu-
kovščica so postavili v šolskem letu 1927/28 v času učite-
lja Oskarja Hrasta, sta še pojasnili Alenka Magajne Germ 
in Valentina Eržen. »Že takrat je služila kot učilnica na 
prostem. V njej je soproga učitelja Hrasta do leta 1948 
vodila v tistem času samostojen predmet, imenovan de-
kliška ročna dela.« V prenovo ute in obenem ozaveščanje 
o pomenu kulturne dediščine je bila vključena celotna 
šola. Že oktobra lani so v okviru Šole prenove, ki jo vodi 
Mateje Hafner Dolenc, izvedli prvo delavnico za učen-
ce z naslovom Obnovimo šolsko uto – spoznajmo skril. 
Za učence so pripravili tudi predavanje o materialih, iz 
katerih so gradili včasih, pod vodstvom arhitekta Boja-
na Rihtaršiča in Mince Rihtaršič pa so spoznali tehniko 
izdelave ploščic iz skrila. Na matični šoli pa so učenci 
predmetne stopnje v preteklem šolskem letu pri likovni 
umetnosti ustvarjali na temo Lopa. Nastale izdelke so v 
začetku oktobra razstavili Pod Homanovo lipo v avli ma-
tične Osnovne šole Ivana Groharja Škofja Loka.

Na matični šoli so učenci predmetne stopnje v preteklem šolskem 
letu pri likovni umetnosti ustvarjali na temo Lopa. / Foto: arhiv šole

Okusite vinorodno in kulinarično Slovenijo 
v najdaljši “vinski kleti” z več kot 30 točkami.

22. - 23.11. /  29. - 30.11.

Na dogodku je nakup možen samo z gotovino. Izkoristite nakupe za novoletna darila in družinska srečanja. Dogodek je namenjen 
polnoletnim osebam. Mladoletne osebe na dogodek nimajo vstopa. Ministrstvo za zdravje opozarja: Uživanje alkohola lahko škoduje 
zdravju! Trajnostna mobilnost zmanjšuje vaš ogljični odtis zato pridite na dogodek peš, s kolesom, z javnim ali deljenim prevozom.

PRODANIH 

ŽE 50% VSTOPNIC

www.visitkranj.com
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Skrb za duševno zdravje

Ob svetovnem dnevu duševnega zdravja bodo tudi v Škofji Loki pripravili vrsto 
dogodkov, s katerimi bodo ozaveščali o pomembnosti duševnega zdravja.

Mateja Rant

V
sako leto 10. oktobra zazna-

mujemo svetovni dan dušev-

nega zdravja. Letošnje geslo 
Svetovne zdravstvene organizacije se 

glasi: »Čas je, da damo prednost dušev-

nemu zdravju na delovnem mestu.«
V zadnjih dveh letih so po besedah 

Alenke Eme Malovrh iz združenja 
Šent na Gorenjskem posvetili poseb-

no pozornost povezovanju organiza-

cij, ki delujejo na področju duševne-

ga zdravja. »Naš cilj je ozaveščati in 
spodbujati skrb za duševno zdravje 

vseh generacij ter nuditi uporabne in-

formacije in načine, kako lahko vsak 
posameznik učinkovito poskrbi zase, 
še posebno v stresnih situacijah.« Zato 
so s skupnimi močmi oblikovali bogat 
program dogodkov, ki se bodo odvija-

li v petih krajih na Gorenjskem, med 

drugim v Škofji Loki. Prav na svetovni 
dan duševnega zdravja, 10. oktobra, bo 
v Sokolskem domu od 13. ure najprej 
mogoče prisluhniti predavanju spe-

cializantke otroške in mladinske psi-

hiatrije Andreje Hrašovec Lampret z 

naslovom Duševno zdravje in stres: 

Kako mladostniki lahko obvladajo iz-

zive vsakdana. V nadaljevanju bosta 
Maša Lebar in Neža Kokelj govorili o 

obravnavi izgorelosti v Centru za du-

ševno zdravje odraslih Škofja Loka, 

Center za krepitev zdravja Kranj pa 

bo predstavil preventivne strategije 

za obvladovanje preobremenjenosti v 

srednji šoli in na delovnem mestu, ko 

je izgorelost že na obzorju.
Nevladne organizacije, ki delujejo 

na področju duševnega zdravja, bodo 
v oktobru pripravile tudi dneve odpr-

tih vrat. Šent v Škofji Loki bo mogoče 
obiskati 15. oktobra med 10. in 14. uro. 
Center za krepitev zdravja Kranj pa bo 

v oktobru in novembru ter po dogovo-

ru izvajal preventivne programe in 

predavanja v delovnih organizacijah 

z naslovom Goreti, ne izgoreti.

             Naročilo in informacije na                  

040 850 607 (Katarina)

Po predhodnem dogovoru omogočena prehrana s prilagoditvami (brezmesno, 
brez mleka, brez jajc, brez sladkorja...)

Primer jedilnika 1:

bučna kremna juha
pečen krompir
zelenjava in zrezek na 
žaru
sezonska solata

Primer jedilnika 2: 

Primer jedilnika3: 

mesno zelenjavna 
musaka
zelena solata
sacher biskvit

jed na žlico (ričet, 
jota, pasulj, obara)
kruh, pekovsko 
pecivo
sadna pita in kompot

KUHAM ZATE

             Naročilo in informacije na                  

040 850 607 (Katarina)

Po predhodnem dogovoru omogočena prehrana s prilagoditvami (brezmesno, 
brez mleka, brez jajc, brez sladkorja...)

Primer jedilnika 1:

bučna kremna juha
pečen krompir
zelenjava in zrezek na 
žaru
sezonska solata

Primer jedilnika 2: 

Primer jedilnika3: 

mesno zelenjavna 
musaka
zelena solata
sacher biskvit

jed na žlico (ričet, 
jota, pasulj, obara)
kruh, pekovsko 
pecivo
sadna pita in kompot

             Naročilo in informacije na                  

040 850 607 (Katarina)

Po predhodnem dogovoru omogočena prehrana s prilagoditvami (brezmesno, 
brez mleka, brez jajc, brez sladkorja...)

Primer jedilnika 1:

bučna kremna juha
pečen krompir
zelenjava in zrezek na 
žaru
sezonska solata

Primer jedilnika 2: 

Primer jedilnika3: 

mesno zelenjavna 
musaka
zelena solata
sacher biskvit

jed na žlico (ričet, 
jota, pasulj, obara)
kruh, pekovsko 
pecivo
sadna pita in kompot

Kosilo na dom  
med delovniki  

med 11.30 in 13.00

Naročilo  

in informacije na  

040 850 607  
(Katarina)

CENIK
• kosilo odrasli 9,5 EUR/dan  • polovična porcija 6,5 EUR/dan
ob vnaprejšnjem mesečnem plačilu 20 obrokov se upošteva 10% popust

Začetni strošek je približno 50 EUR, kar predstavlja plačilo dveh 
menažnih posod, katere uporabljamo izključno za vašo prehrano.

Po predhodnem 
dogovoru omogočena  

prehrana  
s prilagoditvami  
(brezmesno, brez 

mleka, brez jajc, brez 
sladkorja ...).

  

obroki za starejše 
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V prostorih upokojencev nov kulturni center

Dogajanje v galeriji Zlatin hodnik Društva upokojencev Škofja Loka je  
vedno živahnejše, prenovljena dvorana pa ponuja priložnost za različne  
kulturne dogodke.

V 
zadnjih mesecih tako hodnik 
kot dvorana v novih pro-

storih Društva upokojencev 
Škofja Loka v nekdanji vojašnici na 

Partizanski cesti postajata tudi eno 
izmed novih škofjeloških prizorišč, 
namenjenih kulturi.

Tam si je bilo pred kratkim moč 
ogledati zanimivi razstavi o gene-

ralu Maistru in o Maistrovih borcih 
iz Škofje Loke, ki sta ju pripravila 
Domoljubno društvo general Rudolf 
Maister Žiri v sodelovanju z Dru-

štvom upokojencev Škofja Loka, 
prejšnji teden pa je Filatelistič-

no društvo Lovro Košir pripravilo 

razstavo ob devetdesetletnici Go-

renjske predilnice. Sledila bo raz-

stava ob petdesetletnici Gobarskega 
društva Škofja Loka.

»Z razstavo Puštuci u Lok, ki je 
bila zelo dobro obiskana in pohva-

ljena, smo junija začeli razstave na 
Zlatinem hodniku. Galerija je ime 
dobila po naši žal že pokojni članici 
Zlati Ramovš, ki je bila v prejšnjem 
domu srce razstavne dejavnosti na-

šega društva,« je v imenu umetni-
škega sveta v Društvu upokojencev 
Škofja Loka povedala Minka Mla-

kar.

Da prostori Društva upokojencev 
Škofja Loka postajajo tudi eno izmed 
kulturnih središč Škofje Loke, je po-

trdil predsednik društva Miha Ješe. 
»V letošnjem letu smo se v uprav-

nem odboru Društva upokojencev 
Škofja Loka odločili, da v prelepih 
novih prostorih ustvarimo galerijo 

Zlatin hodnik ter hkrati postanemo 
pravi kulturni center. Z dvorano smo 
namreč dobili možnost za različne 
prireditve in naš načrt je, da bomo 
do konca leta pripravili vsaj dva 
dogodka mesečno v dvorani, poleg 
tega pa tudi vsaj eno razstavo v gale-

riji Zlatin hodnik. Z novim letom naj 
bi bilo teh dogodkov še več,« je pove-

dal Ješe in dodal, da naj bi tako ob 
Loškem muzeju, Sokolskem domu, 
Knjižnici Ivana Tavčarja in Loškem 
odru postali eno od kulturnih sre-

dišč v občini.

Vilma Stanovnik

Garažni décet je dokazal, da pesem v novi dvorani lepo zveni. / Foto: Vilma Stanovnik

Galerija Zlatin hodnik je v zadnjih mesecih prizorišče različnih razstav. / Foto: Vilma Stanovnik
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Ob koncih tedna kup dogajanja

Alternativni kulturni center Nama, ki je svoja vrata v prvem nadstropju nekdanje 

Name odprl sredi septembra, ob koncih tedna streže s kakovostnim kulturnim 
dogajanjem.

K
ot poudarjajo predstavniki 

širše iniciative za alternativ-

ni kulturni center Nama, gre 

za prizorišče, namenjeno kulturi, ki 
ne sodi niti na komercialna niti štu-

dentska prizorišča. Prostor, ki bi bil 
primerno prizorišče za alternativno 
kulturo oziroma »zatočišče za tiste, 
ki niso sprijaznjeni z družbeno re-

alnostjo«, so iskali dolgo. »Prisiljeni 
smo se bili seliti po različnih prizo-

riščih ali se dobivati po različnih 
barih,« je povedal organizator dogod-

kov Tine Hafner. Pri pridobitvi pros-

tora jim je pomagala Občina Škofja 
Loka, ki je društvu Alternator, ki se 

je povezalo še z nekaterimi društvi 

in somišljeniki, dala v začasen 
brezplačen najem opuščene prostore 
v prvem nadstropju nekdanje Name.

»Začasna raba je namenjena za 
čas, ko objekt še čaka na veliko inve-

sticijo. Seveda si želimo, da bi bila tu 
čim prej knjižnica, ampak do takrat 
pa upam, da bodo številni ustvarjal-

ke in ustvarjalci v tem prostoru tudi 

veliko ustvarjali,« nam je povedal 

župan Tine Radinja.
Odprtje Alternativnega kulturne-

ga centra (AKC) Nama pozdravlja tudi 

glasbenik, publicist in aktivist Miha 

Blažič - N'Toko, ki meni, da v Slove-

niji primanjkuje tovrstnih prostorov 

za organsko druženje, kjer bi lahko 
ljudje različnih generacij iz različnih 
okolij ustvarjali nove izrazne oblike.

»Računamo, da bomo z rednim 
in kakovostnim programom ter obi-

skovalci občino prepričali, da je tak-

šen center v Škofji Loki potreben in 
da bo lahko v nekih drugih prostorih 

nadaljeval svoje delo tudi v prihod-

nje,« je razmišljanje širše iniciative 

za AKC Nama povzela njihova pred-

stavnica Mojca Selak.

Ob koncih tedna tako skrbijo 

za kakovosten program, namenjen 

vsem generacijam. Ta petek, 11. ok-

tobra, ob 18. uri pripravljajo pripove-

dovalski večer, dan zatem bo kon-

cert zasedb Kavasutra in Bregove 

dere, prihodnji konec tedna, 18. in 

19. oktobra, bosta na sporedu Poezi-
ja v mestu z Andražem Poličem in 
Primožem Pirnatom ter odprtje raz-

stave Mitje Mančka Jamska Loka. 
Zadnji oktobrski petek bo prinesel 

koncerte Kanadčana Toma Hol-
listona in Angleža Simona Wellsa 
ter Ajdovca Mateja Likarja, sobotni 

večer pa bo namenjen predavanju o 
Palestini in medijskem poročanju o 
njej.

AKC Nama k sodelovanju vabi 

prav vse generacije, ki bi želele pri-
spevati k programu in sooblikovati 

ta novi prostor škofjeloške alterna-

tivne kulture.

Klara Mrak

Tine Hafner (AKC Nama), Špela Justin (direktorica škofjeloške občinske uprave), Miha Blažič - 
N'Toko (glasbenik, publicist, aktivist), Brina Jenko (AKC Nama) in Mojca Selak (AKC Nama)  
/ Foto: Gorazd Kavčič

Računamo, da bomo z rednim in kakovostnim programom 
ter obiskovalci občino prepričali, da je takšen center v 
Škofji Loki potreben in da bo lahko v nekih drugih prostorih 
nadaljeval svoje delo tudi v prihodnje.
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Votivi so pomembna kulturna dediščina
Zavod sv. Jurija Stara Loka in Župnija Stara Loka sta v sodelovanju s Kulturno-
zgodovinskim društvom Lonka Stara Loka v Jurjevi dvorani v Stari Loki konec 
septembra pripravila Veiderjev večer.

T
okratni je potekal pod nas-
lovom Votivi kot pomembna 
kulturna dediščina našega 

naroda. Na njem je kustosinja Slo-
venskega etnografskega muzeja dr. 
Bojana Rogelj Škafar predstavila 
zgodovino in pomen votivov na Slo-
venskem, s posebnim poudarkom na 
Loškem.

Bogata sporočilnost votivov
Izraz votiv izhaja iz latinske be-

sedne zveze »ex voto«, kar pomeni 
iz (za)obljube. Gre za priporočanje 
nadnaravnim silam, da bi bil da-
rovalec uslišan v svojih potrebah, 
ali pa zahvaljevanje po že uslišani 
prošnji in zaobljubi. Predavateljica je 

pojasnila, da so bila leta, ko votivom 
niso pripisovali posebne vrednosti, 
danes pa spoznavamo, da niso le 
zanimivost nekega obdobja, mar-
več so s svojo bogato sporočilnostjo 
dragocen vir za proučevanje in 
razpoznavanje razmer in okoliščin 
nekega oddaljenega časa. Po njenih 
besedah sega darovanje votivov da-
leč v zgodovino. Poznani so številni 
votivi različnim božanstvom iz an-
tike, krščanstvo jih je zato prvotno 
zavračalo, šele v srednjem veku pa 
so jih postopoma sprejeli in tako na-
daljevali antično tradicijo. V naših 
deželah so votivi razcvet doživeli 
med 17. in 19. stoletjem, najdemo jih 
v romarskih cerkvah. Najpogosteje 
je šlo za sveče in figure iz voska ter 
zahvalne slike z upodobitvami usli-
šanj na priprošnjo Marije ali svetni-
kov.

Najprej darovali predvsem višji 

sloji

Sprva so votive v večji meri da-
rovali višji sloji, predvsem plemstvo, 
ki si jih je lahko privoščilo, bili pa so 
tudi kakovostneje izdelani, kasneje, 
še posebej od 18. stoletja naprej, pa so 
pogosteje votirali tudi nižji sloji, pred-
vsem kmetje in meščani. Prevladuje-
jo prošnje in zahvale za zdravje ljudi 
in živali ter rešitev v različnih nesre-
čah. V zvezi z zdravjem ljudi so pogo-
sti predmeti v obliki delov telesa, naj-
pogosteje voščeni. Iz srednjega veka 
je ohranjenih nekaj kovinskih votiv-
nih živali, ki so prava redkost, saj je 
večina teh predmetov že izgubljena. 
Votivne slike in votivni predmeti, 
predvsem kakovostnejši, so običajno 
pristali v različnih muzejskih zbir-
kah, tudi Slovenski etnografski mu-
zej v Ljubljani hrani precej tovrstnih 
predmetov. V Stari Loki pa hranijo 
zbirko lesenih kipcev živali, ki se po 
starodavnem običaju obredno upora-
bljajo na štefanovo ob blagoslovu konj 
kot priprošnjo za zdravje živali. Posa-
meznik lahko izbira med kipcem ko-
nja, goveda ali prašička, daruje nekaj 
denarja za cerkev ter kipec nese na 
oltar. Nekaj teh kipcev je bilo postav-
ljenih na ogled ob predavanju, poleg 
teh pa še nekaj zahvalnih podob iz ro-
marske cerkve Marijinega oznanje-
nja v Crngrobu, od koder je bila tudi 
kita ženskih las, ki so nekdaj veljali 
kot pomembno darilo iz zaobljube.

Večer je potekal v okviru 34. Dne-
vov evropske kulturne dediščine in 
12. Tedna kulturne dediščine, finanč-
no ga je podprla Občina Škofja Loka, 
za koordinacijo sodelujočih organi-
zacij pa je skrbela Urška Florjančič.

Jure Ferlan

Dr. Bojana Rogelj Škafar je občinstvu približala vedenje o votivih. / Foto: Jure Ferlan



Med najbolj športnimi tudi loški šoli

V športni dvorani na Trati je pred kratkim potekala prireditev ob proglasitvi 

najbolj športnih vrtcev in šol v državi, zlatega priznanja pa se je razveselila tudi 
šola gostiteljica.

Vilma Stanovnik

L
etošnji praznik slovenskega 
športa in Evropski teden špor-

ta sta bila še kako primerna 

priložnost za proglasitev rezultatov 
nagradnega natečaja, imenovanega 
Najbolj športni vrtec in šola, ki ga 
organizira Zavod za šport Republike 
Slovenije Planica.

V minulem šolskem letu se je 
nagradni natečaj zaključil 5. julija, 
nato pa je strokovna komisija preg-

ledala vse vloge in pripravila sklep o 

izboru ter nagradah.
Slavnostno podelitev priznanj sta 

Zavod za šport RS Planica in Osnov-

na šola Cvetka Golarja tokrat pripra-

vila v športni dvorani na Trati, kjer je 
zbrane dobitnike priznanj in nagrad 
v imenu občine gostiteljice najprej 
pozdravila Nina Zakotnik in pou-

darila veliko vlogo športa na vseh 

področjih. »Šport mora biti praznik, 
nekaj, kar pričakujemo in česar se 
veselimo. V njem moramo uživati 
in ustvarjati spomine. In to se začne 
že v vrtcih in šolah,« je povedla Nina 
Zakotnik in dodala, da je Škofja Loka 
zelo športna občina.

Zlato priznanje

Kot je nato povedala ravnateljica 

Karla Krajnik, Osnovna šola Cvetka 
Golarja že šestnajst let sodeluje na 
natečaju za najbolj športno šolo, le-

tos pa so se razveselili zlatega pri-
znanja.

»Tako učitelji športne vzgoje kot 
drugi se zelo trudijo, da spodbujajo 
športne dejavnosti naših učencev 
tako v okviru pouka kot izven tega. 
Zlato priznanje na ravni Slovenije 
je zato za nas res lepo priznanje,« je 
povedla ravnateljica Karla Krajnik, 
priznanje pa je v imenu učiteljev 
športne vzgoje prevzel Jernej Kalan.

»Za nas, športne pedagoge na 
šoli, je to priznanje potrditev, da dob-

ro delamo, kar pa nam lahko uspeva 
le zato, ker imamo v šoli možnost in 
podporo za to. Vsako leto se udeležu-

jemo različnih športnih prireditev in 
tekmovanj, uspehi pa so malce od-

visni tudi od posameznih generacij 
otrok. Se pa trudimo, da gremo tudi 
na množične prireditve, na katerih 
otroke navdušujemo za šport,« je po-

vedal Jernej Kalan.

Srebrno priznanje

Poleg traške šole se je iz loške 
občine znova izkazala Osnovna šola 
Ivana Groharja, ki je letos prejela sre-

brno priznanje.
»Lani smo sicer prejeli zlato pri-

znanje, zelo veliko pa nam pomeni 
tudi srebrno, saj vemo, da v zadnjem 
šolskem letu nismo toliko vlagali 
v šolske športne dejavnosti. Vemo 

namreč že, da to pomeni veliko na-

domeščanj in dodatnega dela, pa 

Letos je prireditev potekala v športni dvorani na Trati, kjer so gostitelji poskrbeli za zanimiv 

program. / Foto: Vilma Stanovnik

Direktor Zavoda za šport RS Planica Franci 

Petek / Foto: Vilma Stanovnik
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tudi odsotnost učencev, kar je lahko včasih težava. Kljub 
temu se redno udeležujemo nagradnega natečaja, sode-
lujemo pa tudi na različnih tekmovanjih in programih. 
Tako vsi skupaj vlagamo veliko truda in si pomagamo, da 
smo tudi uspešni,« je povedala profesorica športne vzgo-
je na Osnovni šoli Ivana Groharja Nada Pohleven.

Poleg zlatih in srebrnih so na prireditvi podelili še 
bronasta priznanja, prejela ga je tudi Osnovna šola Ivana 
Tavčarja Gorenja vas.

Priznanja predstavnikom najbolj športnih vrtcev je 
podelil direktor Zavoda za šport RS Planica Franci Petek, 
prav tako pa so prejele priznanja najbolj športne šole s 
prilagojenim programom, pa tudi srednje šole.

»Rad bi se zahvalil vsem ravnateljem, koordinatorjem 
in drugim, ki omogočate, da mladi, ob pomoči športnih 
pedagogov, sodelujejo v tem programu. Živimo v času, 
ko gibanje človeka opolnomoči, in zato sem vesel, da je 
veliko tistih, ki ste pripravljeni nekaj dobrega narediti za 
otroke in mlade,« je poudaril Franci Petek in zbranim do-
bitnikom priznanj zaželel, da to delo nadaljujejo.

Za prijeten športno-zabavni program so poskrbeli 
učenke in učenci šole gostiteljice, podelili so priznanja za 
najbolj športne poteze in priznanja posameznikom, vrtci 
in šole pa so poleg čestitk za zlata priznanja dobili 300 
evrov, za srebrna 250 evrov in za bronasta 200 evrov na-
grade, ki jo bodo porabili za nakup športne opreme.

Za nas, športne pedagoge na šoli, je to 

priznanje potrditev, da dobro delamo, kar 

pa nam lahko uspeva le zato, ker imamo v 

šoli možnost in podporo za to. Vsako leto se 
udeležujemo različnih športnih prireditev in 
tekmovanj, uspehi pa so malce odvisni tudi 

od posameznih generacij otrok.

Priznanja so prejele tudi šole z Loškega, in sicer Osnovna šola Cvetka Golarja, Osnovna šola Ivana Groharja in Osnovna šola Ivana Tavčarja 
Gorenja vas. / Foto: Vilma Stanovnik

Cult subvencija za nakup  
eCult električnega kolesa

MPC:  4.199 €
cena kolesa s Cult subvencijo

2.899 €
Prihrani 1.300 €
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Podelili priznanja škofjeloških  
Zavoda za šport in Športne zveze

Na prireditvi Šport je praznik so pred dnevom slovenskega športa športnikom 
in športnim delavcem v občini Škofja Loka podelili priznanja Zavoda za šport 
Škofja Loka in Športne zveze Škofja Loka.

Klara Mrak

N
a predzadnji septembrski 

četrtek je bil Sokolski dom 
povsem športno obarvan. 

Občina Škofja Loka, Zavod za šport in 
Športna zveza Škofja Loka so obisko-

valce in nastopajoče na prireditev 
Šport je praznik povabili z opombo, 
naj pridejo oblečeni športno. Večina 
prisotnih je to tudi upoštevala. Preje-

mnik najvišjega priznanja, svečane 
listine, je postal Jurij Štancer. Dve 
posebni priznanji sta prejela Avgust 

Hartman in Košarkarski klub Škofja 
Loka. Tri zlate plakete so šle v roke 
Anžeta Kalana, Slavka Muhiča in 
Gorazda Šiberla, šest srebrnih pa so 

prejeli Nada Nastran, Klavdija Ob-

lak, Lucija Kožuh, Borut Rebič, Janez 
Zajc in Studio Visual. Podelili so še 
pet bronastih plaket, in sicer Sandiju 
Hirkiću, Dejanu Mirčevskemu, Du-

šanu Ušeničniku, Maksu Vrečku in 
Jasmini Zalar.

Športni na vseh ravneh

Med podelitvami plaket in pri-
znanj ter svečane listine so večer 
popestrile baletke iz Glasbene šole 

Škofja Loka in Garažni décet. V Ško-

fji Loki je aktivnih občanov zares 
veliko. Kot nam je povedal direktor 
Zavoda za šport Škofja Loka Nejc Re-

bec, skozi pregled letnega programa 
športa dejansko vidijo število aktiv-

nih. »Pa tudi na katerih ravneh smo. 

Letošnjih sedemnajst prejemnikov priznanj prihaja iz mnogih sfer športa. / Foto: Gorazd Kavčič

Najvišje priznanje, svečano listino, je prejel Jurij Štancer. / Foto: Gorazd Kavčič
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Lahko rečem, da zapolnimo vse nivoje, od mlajših do sta-
rejših, od individualnih do kolektivnih športov. Smo pa 
na odru postavili majhen koš, tako da so dobitniki poseb-
nih priznanj lahko pokazali kakšno košarkarsko vrago-
lijo,« je še povedal Rebec. »Spekter letošnjih 17 nagrajen-
cev je zelo širok, šport so dvignili na višjo raven ne samo 
v Škofji Loki, ampak tudi v svetovnem merilu. Ločani 

smo aktivni na vseh področjih, pa naj bo to rekreativni 
ali pa profesionalni šport.« Tudi Saška Benedičič Tomat, 
predsednica Športne zveze Škofja Loka, pravi, da je zares 
dober občutek, ko se popoldne sprehodiš po Škofji Loki 
in vidiš polna šolska igrišča, polno pohodnikov, kolesar-
jev na Lubnik, Križno goro ... Župan Tine Radinja se je na 
prireditvi zahvalil vsem, ki v občini delujejo v športu in 
ustvarjajo ime športne Škofje Loke. Občina stoji za tem 
tako finančno kot s športnimi objekti. »Si pa vsi želimo 

še nadgradnje v obliki novogradenj in finančne pomoči, 
korak za korakom,« nam je še povedal direktor Zavoda za 
šport Nejc Rebec.

Svečana listina
Najvišje priznanje, svečano listino, je prejel Jurij 

Štancer. V obrazložitvi je zapisano, da je bil v mladih 
letih odličen strelec z zračno puško, aktivno je igral 
košarko za mladinsko in člansko ekipo škofjeloškega 
kluba Kroj, kot 13-letnik pa se je vključil v Balinarsko 
društvo Trata. Dober občutek za met krogle ga je že po 
dobrem letu pripeljal v prvo ekipo balinarskega društva. 
Kot polnoleten je opravil sodniški izpit in še danes ak-
tivno sodi na državnih in mednarodnih tekmovanjih. 
Prav tako je pozneje opravil strokovni izpit za inštruk-
torja balinanja in aktivno sodeloval pri vzgoji mladih, 
tri leta pa je bil tudi trener članske balinarske ekipe 
Trata. S to ekipo je kot igralec v super ligi osvojil dva-
najst naslovov državnega prvaka, nekaj naslovov pa je 
imel še v dvojicah in posamezno. Sodeloval je pri vseh 
mednarodnih uspehih ekipe Trata in v letu 2000 z ekipo 
osvojil tretje mesto v Evropi. Vsa leta je tudi član Planin-
skega društva Škofja Loka, 17 let je bil gospodar doma 
na Lubniku, prehodil pa je tudi slovensko planinsko 
transverzalo.

SPECIALISTI ZA OČALA IN KONTAKTNE LEČE 
   

KOLEKCIJA

NOVA

STROKOVNI PREGLEDI VIDA
ponedeljek–petek od 8. do 18. ure 

Kidričeva cesta 3, Škofja Loka
Tel.: 04 511 17 16       
optika.oman@gmail.com

Posebno priznanje je prejel Avgust Hartman. / Foto: Gorazd Kavčič

Spekter letošnjih 17 nagrajencev je zelo 
širok, šport so dvignili na višjo raven ne 
samo v Škofji Loki, ampak tudi v svetovnem 
merilu. Ločani smo aktivni na vseh 
področjih, pa naj bo to rekreativni ali pa 
profesionalni šport.
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Vstopamo v novo kurilno sezono

Povzemamo kar nekaj koristnih nasvetov na temo Kurilna sezona: kdaj se 

začne in kako se nanjo pripraviti, ki jih je pripravil Ludvik Hriberšek, energetski 
svetovalec mreže Ensvet.

Suzana P. Kovačič

K
ot je pojasnil energetski svetovalec mreže Ensvet 
Ludvik Hriberšek, začetek kurilne sezone v Slo-

veniji ni določen s točno določenim datumom, 
ampak je odvisen od vremenskih razmer. »Običajno se 
začne, ko zunanje temperature padejo dovolj nizko, da 
je potrebno ogrevanje, kar se po navadi zgodi konec sep-

tembra ali v začetku oktobra. Letos je marsikdo v sredini 
septembra vklopil kurilno ali ogrevalno napravo, saj so 
se temperature po ekstremni vročini tudi ekstremno hit-
ro znižale. Za Slovenijo velja, da se kurilna sezona začne 

tretji dan, ko je zunanja temperatura v drugi polovici leta 
ob 21. uri tri dni zapored nižja ali enaka 12 °C. Ta pogoj 
je bil 15. septembra 2024 izpolnjen. V bolj hladnih letih 
se lahko kurilna sezona začne že prej, za vse uporabnike 
energije pa je najpomembnejše, da se naučijo energijo in 
energente uporabljati učinkovito.«

Priprava na kurilno sezono

Priprava na kurilno sezono je ključnega pomena 
za zagotovitev učinkovitega in varnega ogrevanja ter 
zmanjšanje stroškov, poudarja Ludvik Hriberšek. »Pred 
kurilno sezono je pomembno, da kotel pregledamo in 
po potrebi servisiramo. Strokovnjak bo preveril, ali ko-

tel deluje pravilno, očistil gorilnik in zamenjal filtre. Pri 
svojih kurilnih in ogrevalnih napravah lahko veliko 
naredimo tudi sami, na primer lahko preverimo, ali so 
radiatorji pravilno odzračeni. Če slišimo klokotanje, to 
pomeni, da je v sistemu zrak, kar zmanjšuje učinkovi-
tost ogrevanja. Preverimo lahko stanje zalog energen-

tov, dovodov zraka, preizkusimo detektor ogljikovega 
monoksida.«

Ludvik Hriberšek, energetski svetovalec mreže Ensvet, Eko sklad / 

Foto: Matej Pušnik, arhiv Eko sklada
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Če uporabljate peč na trda goriva, je pomembno, kot 
poudarja Hriberšek, da pred kurilno sezono pregledate 
in očistite dimnik, kar naj opravi licencirani dimnikar. 
»Dimnikar bo odstranil saje in morebitne ovire, kar bo 
zmanjšalo nevarnost požara in izboljšalo učinkovitost 
zgorevanja. Če uporabljate naprave na plin ali trda gori-
va, namestite detektor ogljikovega monoksida, da se za-
ščitite pred tem nevarnim plinom.«

Izbira vrste ogrevanja

... je v Sloveniji odvisna od več dejavnikov, kot so pod-
nebje, lokacija, dostop do energentov, stroški in želja po 
okolju prijaznem ogrevanju. »Na voljo je več različnih 
možnosti, ki imajo svoje prednosti in slabosti. Kot ener-
getski svetovalec opažam veliko vlaganj v toplotne čr-
palke, za katere je možno dobiti tudi denarne nepovratne 
spodbude Eko sklada in ugoden kredit po enoodstotni 
fiksni obrestni meri. Sledijo sistemi na pelete in lesna go-
riva, za ogrevanje z zemeljskim plinom in UTP plinom 
ni denarnih spodbud in jih svetujemo samo, kjer druge 
možnosti odpadejo. Vemo namreč, da se je zaradi vojne 
med Rusijo in Ukrajino marsikaj spremenilo, zato želimo 
čim manjšo odvisnost od tujih energentov.«

Najcenejše ogrevanje

»Velja, da so še vedno lesna goriva najcenejša in ver-
jetno bodo tudi v prihodnje. Drva in peleti so na sploš-
no najcenejši energent, še posebej na podeželju, kjer je 

dostopnost lesa večja. Drva in ostale oblike lesnih goriv, 
sekanci in peleti, so obnovljiv vir energije in imajo niž-
je stroške na enoto energije v primerjavi z drugimi fo-
silnimi gorivi. Stroški uporabe toplotne črpalke so lahko 
nizki, čeprav so začetni stroški investicije višji. Toplotne 
črpalke so energetsko zelo učinkovite, zato na dolgi rok 
znižujejo stroške ogrevanja. Cena kurilnega olja in UTP 
je ena višjih med vsemi energenti in lahko precej niha 
glede na svetovne tržne razmere. Direktnega ogrevanja z 
električno energijo kot izkušeni energetski svetovalec ne 
svetujem,« pojasni Hriberšek.

Kako privarčevati
Za varčevanje pri stroških energije je pomembno, 

svetuje Hriberšek, da izboljšamo energetsko učinkovitost 
stavbe in naprav ter spremenimo potrošniške navade. 

Lesna goriva so še vedno najcenejša in verjetno bodo tudi v 

prihodnje. / Foto: Gorazd Kavčič

Za Slovenijo velja, da se kurilna sezona 

začne tretji dan, ko je zunanja temperatura v 
drugi polovici leta ob 21. uri tri dni zapored 
nižja ali enaka 12 °C.
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VELIKA IZBIRA VINIL PLOŠČ,  
KERAMIKE, PARKETOV,  

PVC TALNIH OBLOG.

POPUSTI NA VSE TALNE OBLOGE IN  SANITARNO OPREMO DO  15 %

Vse za obnovo vašega 
doma na enem mestu.

tel.: 04 518 45 00, gsm: 031 681 275, e-pošta: info@obrtnik.si

Storitve: . prenova stanovanjskih in poslovnih 
prostorov . hitra in kvalitetna prenova kopalnic  
. tlakovanje dvorišč . energetske prenove objektov

že 50 letže 50 let

si tradicija in kvaliteta  
podajata roko

Trgovina: . vinil plošče, keramika, topli  
podi, parketi . kopalniška oprema . gradbeni material 
in orodje . lepila, laki in olja za parket

Svetovanje: . projektiranje . ideje . načrti

Veliko je vlaganj v toplotne črpalke, za katere je možno dobiti tudi denarne nepovratne spodbude Eko sklada. / Foto: Gorazd Kavčič

Nagrajenke križanke iz revije Ločanka št. 8 so: Maruša  

Suhadolnik iz Mavčič, Irena Štucin iz Škofje Loke in 
Majda Schmitt iz Kranja. Geslo je bilo Čokolada je 
kraljica sladic. Čestitke!

Pokličite 04/201 42 41 ali pišite: narocnine@g-glas.si

Da bo kurilna sezona optimalna, občanom 
svetujem obisk energetskih svetovalnih 

pisarn po Sloveniji, v katerih lahko pridobijo 

brezplačen energetski nasvet za njihovo 
konkretno situacijo in pomoč. (Ludvik 
Hriberšek)

Splača se biti naročnik  
Gorenjskega glasa
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DREAM IT | BELIEVE IT | BUILD IT  

030325500
030338832www.dbcompany.si

Fužine 134, 1241 Kamnik

Visoka in nizka gradnja
Fasade
Polaganje tlakovcov

Namestitev podzemnih kablov
Polaganje ploščic
Čistilni servis

Slaba izolacija povzroči velike toplotne 
izgube, kar povečuje stroške ogrevanja.

Poskrbeti je treba za kakovostno izolacijo sten, podstreš-

ja, tal in strehe. »Slaba izolacija povzroči velike toplotne 
izgube, kar povečuje stroške ogrevanja. Uporabljamo so-

dobna, energetsko učinkovita okna (npr. dvojna ali trojna 
zasteklitev) in preprečimo toplotne mostove okoli vrat. 
Za te ukrepe je možno dobiti do 30 odstotkov nepovra-

tnih sredstev Eko sklada, npr. 25 EUR/m2 fasade.«

Priporočljivo je ogrevanje na največ 20–21 °C podne-

vi in 16–18 °C ponoči. »Redno vzdržujmo peči, radiatorje, 
toplotne črpalke in druge ogrevalne sisteme, saj bo s tem 
njihova učinkovitost ostala visoka. Prezračevanje izva-

jamo kratko, a intenzivno. Ne puščamo oken dlje časa 
odprtih, saj s tem izgubljamo toploto, ne oken na kip, ker 
toplota potem nenehno izhaja. Če investirate v lokalne ali 
centralne rekuperatorje, lahko s strani Eko sklada prej-

mete do 30 odstotkov nepovratne denarne spodbude,« 
še nekaj nasvetov podeli energetski svetovalec mreže 
Ensvet Ludvik Hriberšek.
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Knjiga vas poduči 

o tem, kako 

prepoznati, 

gojiti ter nabirati 

najpogostejše 

cvetlice, zelišča 

in plevele, 

izvedeli 

pa boste 

tudi, katere 

zdravilne 

lastnosti nosijo 

v sebi in na 

kakšen način 

si z njimi lahko 

pomagate.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si. 

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti,  
se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

                        + poštnina

EUR

23mehka vezava, dimenzije: 25 x 20 cm, 176 strani
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Dogodek Skrivnost Margaretinega prstana, pobeg iz mesta je potekal 

na zadnjo septembrsko nedeljo v sklopu Dnevov evropske kulturne 

dediščine, katerih tema je letos dediščina kulturnih poti, mreženja in 
povezav. Po uspešno končani igri pobega iz mesta v Škofji Loki so 
udeleženci postali varuhi Margaretinega prstana in se zavezali, da 
bodo varovali njegovo skrivnost. K. M. / Foto: Igor Drakulič

Komunala Škofja Loka je skupaj z Razvojno agencijo Sora, Občino 
Škofja Loka, Loško izmenjevalnico in še mnogimi sodelujočimi na 
drugo septembrsko soboto organizirala Eko dan. Med drugim so 

pripravili tudi interaktivne prikaze oskrbe s pitno vodo in odvajanja 

odpadne vode ter predstavili sistem izposoje pralnih kozarčkov. Na 
stojnici loške Komunale in Razvojne agencije Sora so moči združili 
Janez Škrjanec in Blaž Mikler (Komunala) ter Anita Pokorn Oman 
(Razvojna agencija Sora). K. M. / Foto: Klara Mrak

Miho Kordiša, poslanca državnega zbora, smo v izteku poletja  
srečali na odprtju razstave Slovenske krave slikarke Lare Ješe. 
Številni obiskovalci so imeli možnost glasovati za slike,  
ki so jim bile najljubše. Sicer ne vemo, kako oziroma ali  
je glasoval tudi Miha, razstavljena dela pa si je ogledoval  
z velikim zanimanjem. I. K. / Foto: Tina Dokl

Letos novi predsednik Združenja umetnikov Škofja Loka, fotograf 
Andrej Tarfila, je stripovskemu avtorju Martinu Ramovešu podelil 
Groharjevo štipendijo za leto 2023, ki jo za izjemne umetniške 
dosežke podeljuje društvo v sodelovanju z Občino Škofja Loka. 
Podelitev je potekala na odlični razstavi Mačkova glava – gre 
za ime gostilne iz Ramoveševega stripa Amerika – ki je bila čez 
poletje odprta v Galeriji Ivana Groharja. Izvedeli smo, da po stripih 
Kontrabantarji in Amerika (moč jih je nabaviti Pr' Pepet) v tretjem 
delu sledi Divja jaga. I. K. / Foto: Tina Dokl

Radio Sora je letos praznoval že 45 let delovanja. Ob tej priložnosti 
so sredi septembra pripravili dan odprtih vrat ter v svoje prostore 
povabili radijske prijatelje in partnerje. Sodelavci Radia Sora so 
z njimi nazdravili skupnemu sodelovanju, zgodbam, ki so jih že 
ustvarili, in tistim, ki jih še bodo. »Smelo zremo naprej, zavedajoč 
se, da je lokalna radijska postaja temelj lokalnih zgodb, ki gradijo 
podrast za vse nacionalne in svetovne,« je ob tem poudarila 
direktorica Radia Sora Martina Kolenc Novak. M. R.  
/ Foto: Gorazd Kavčič

Čivkarije.
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Trasa letošnjega tekmovanja L'Etape Slovenia je potekala tudi skozi 
Škofjo Loko. Na startu smo ujeli zakonca Habjan, sicer zagnana 
kolesarja, člana ŠD Koloka. Dragica je uspešno zastopala Slovenijo 
na svetovnem prvenstvu za amaterske kolesarje, ki je potekalo v 
začetku septembra na Danskem. Dosegla je 9. mesto v vožnji na čas 
(kronometer) in 11. mesto na cestni dirki v svoji kategoriji. G. F.  
/ Foto: Grega Flajnik

Čeprav se v Škofji Loki že pripravljajo na festival Loka v snegu, 
so spomini na vroče poletne dni in večere še vedno zelo sveži. Na 
standup večeru Pisana Loka se smeje je v Loški pub svoje prijatelje 
komike – Tina Vodopivca, Aleša Novaka, Blaža Curka in Mateja 
Pušnika – prišel pozdravit tudi radijski in televizijski voditelj Denis 
Avdič. Tudi on vedno rad iz rokava strese kak dovtip. K. M.  
/ Foto: Denys Shadro

Pred kratkim je Radovljica gostila Gluten-Free Expo Slovenija, 
največji brezglutenski dogodek pri nas. Dvodnevni dogodek je tujim 
in domačim obiskovalcem ponudil priložnost, da so odkrivali nove 
izdelke, okušali in kupili najboljšo brezglutensko hrano, prisluhnili 
strokovnjakom s področja celiakije iz Slovenije in tujine ter si obenem 
ogledali Radovljico. Osrednji je bil sicer drugi dan Expa, zanimiv pa je 
bil tudi prvi, ko smo na popoldanskem sprejemu v dvorani Radovljiške 
graščine v fotografski objektiv ujeli dva nasmejana Ločana: Nino 
Milinkovič, sekretarko gorenjske podružnice Slovenskega društva za 
celiakijo, ter Antona Kokalja, predsednika te podružnice. A. B.  
/ Foto: alenka Brun
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Štirideset let japonskega malčka

Swift je majhno kompaktno vozilo, ki ga proizvaja japonski proizvajalec 

avtomobilov Suzuki. Prvo generacijo so predstavili leta 1983 in od takrat se je 

razvijal skozi več generacij in modelov, ki so postali priljubljeni po vsem svetu.

S
prva so vozilo na številnih svetovnih trgih ponuja-

li kot Suzuki Celtus, šele leta 2004 je Swift postal 

globalen model. Trenutno ga podjetje Suzuki v glo-

balni ponudbi kombilimuzin umešča med modela Ignis 
in Baleno.

Prva generacija

Globalna različica prve generacije je bila predstavlje-

na na avtomobilskem salonu v Parizu. V primerjavi z 

dotedanjim modelom Suzuki Cultus so model Swift pre-

oblikovali kot »nizkocenovni« in bolj športen avtomobil. 

Dizajn in vozne lastnosti so prilagodili evropskemu trgu, 

njegova šasija pa je ustrezala vsem evropskim standar-

dom. Na voljo je bil kot trivratna ali petvratna kombili-

muzina, poganjal pa ga je majhen, a učinkovit motor z 
nizko porabo goriva. Zato je tudi pri nas postal priljubljen 

in cenovno dostopen model. V tem času so na evropskem 
trgu prodali več kot sto tisoč modelov.

Druga generacija

Swift druge generacije je postal globalno bolj prepo-

znaven in se je prodajal v številnih državah pod različni-
mi imeni, kot sta Maruti Suzuki Swift v Indiji in Chevro-

let Swift v nekaterih južnoameriških državah. Imel je 
močnejši motor in bolj aerodinamično obliko. Oblikovan 
je bil tudi kabriolet, kar je bilo edinstveno za ta model. 

Zaradi osredotočenosti na druge trge pa je v Evropi zani-
manje zanj začelo upadati.

Tretja generacija

S to generacijo je Suzuki naredil velik korak naprej, 

saj je bil Swift popolnoma na novo oblikovan, da bi bolje 

konkuriral evropskim in azijskim modelom, kot sta Mini 

Cooper in Honda Jazz. Swift tretje generacije je bil izde-

lan na različnih lokacijah po svetu, vključno z Japonsko, 
Madžarsko, Indijo in Kitajsko, kar je povečalo njegovo 
prisotnost na globalnem trgu. Tretjo generacijo so v Su-

zukijevi tovarni na Madžarskem začeli proizvajati in v 
Evropi dobavljati leta 2010. Medosna razdalja novega av-

tomobila je bila v primerjavi s prejšnjo generacijo daljša 

za 50 milimetrov, imel je 1,25-litrski bencinski motor. 

Novi model je doživel številne vizualne posodobitve, saj 
je bil veliko bolj zaobljen.

Kako resno mislijo Japonci, so dokazali tudi s tem, 
da so v oglaševanje vključili tudi nogometaša Cristiana 
Ronalda. Swift je na večini trgov zabeležil prodajo, ki je 
presegla vse napovedi. Na Japonskem je prodaja dvakrat 

presegla prodajne načrte.

Četrta generacija
Temeljila je na zasnovi prejšnje generacije, vendar s 

sodobnejšo estetiko, izboljšano notranjostjo in bolj zmo-

gljivimi motorji. Ta generacija je vključevala nove var-

Grega Flajnik

Suzuki Swift, model iz leta 1983 / Foto: Wikipedija

VLEČNE KLJUKE
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info@hernec.si

Hernec, d. o. o.
Spodnje Pirniče 52c
1211 Ljubljana Šmartno
T: 01 362 10 11
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Povprečna poraba goriva: 1,383 – 7,816 l/100 km, emisije CO2: 31,4 – 177,68 g/km.
Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim 

koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Slike so simbolne. Več informacij je na voljo pri pooblaščenih prodajalcih vozil 

Hyundai. Pogoji garancije in podatki o specifični porabi goriva in emisijah CO2 so na voljo na www.hyundai.si. 

Novi TUCSON. 
Pripravljen na vse. 

Kombinirana poraba goriva in izpusti CO2 po WLTP meritvah: 4,4-6,6 l/100km in 99-149 g/km, emisijska stopnja: EURO6, specifična emisija dušikovih oksidov (NOx): 0,0035-0,0246 g/km, trdi delci: 
0,00009-0,00027/km, število delcev: 0,65-1,63E11/km. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa 
pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Vse 
nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO2 iz novih osebnih vozil najdete v Priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO2, ki ga lahko brezplačno pridobite pri 
pooblaščenem SUZUKI partnerju in na spletni strani www.suzuki.si. Slike so simbolične.
* Reprezentativni primer izračuna za VITARA 1.4 BOOSTERJET ALLGRIP HIBRID PREMIUM • vrsta financiranja: finančni leasing • predračunska vrednost predmeta financiranja: € 24.550 • lastna udeležba 
(polog): € 4.910 • preostanek vrednosti: € 7.763,73 • znesek financiranja: € 20.253,75 • število obrokov: 84 • mesečni obrok: € 245,5 • stroški odobritve: € 613,75 • skupni znesek za plačilo brez 
lastne udeležbe: € 20.253,75 • letna fiksna obrestna mera: 6,99% • efektivna obrestna mera: 8.0335% na dan 28. 08. 2024. V akcijo je vključeno polno kasko zavarovanje z 1% odbitno franšizo in 
rizikom tatvine za prvo leto.
Jamstvo 3+7 let zajema tovarniško garancijo Suzuki (3 leta oz. 100.000 km, kar nastopi prej) in jamstveno obdobje Suzuki Hybrid PRO/PRO+ (do konca 10. leta oz. do 200.000 km, kar nastopi prej).
Akcija velja do 31. 12. 2024.

Dealer Road
Dealer City

ABC 1DE
Tel: xxx xxxx xxxx
www.suzukidealer.com

POPUST

Kaj dobim za jurja?
Ob nakupu VITARE ali S-CROSSa izkoristite 

1000 € popusta in si izpolnite obe vaši želji ZDAJ! 

Ob popustu lahko izkoristite tudi možnost nakupa preko Suzuki financiranja  
za 1% vrednosti vozila na mesec z vključenim kasko zavarovanjem.

Ne pozabite na 10 let jamstva in štirikolesni pogon Suzuki AllGrip!

041 630 754  •  prodaja@avto-lusina.si
www.avto-lusina.si

nostne funkcije, kot je sistem za sta-

bilnost vozila, in je imela izboljšano 

porabo goriva.

Novi model je imel novo 

večplastno zasnovo armaturne ploš-

če, podobno kot SX4 S-Cross ali Ba-

leno, preoblikovane vratne plošče in 
večji 9-palčni LCD-zaslon. Prav tako 
sta prenovljeni varnost in udobnost 

– z dodatnimi sprednjimi parkirni-

mi senzorji, elektronsko parkirno 

zavoro, sistemom za nadzor voznika 

in naprednim sistemom za prepre-

čevanje trčenja. Četrto generacijo 
zaznamuje tudi novo, lažje in trdnej-
še podvozje Heartect, ki prispeva k 

boljši vodljivosti in manjši porabi go-

riva. Na trgu je na voljo tudi kot blagi 

hibrid, kar izboljšuje učinkovitost in 
zmanjšuje emisije. Mlade po srcu bo 

navdušila športna različica, ki je bolj 
dinamična in zmogljivejša od nava-

dne. Novi Suzuki Swift 
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V knjigi so zbrani 

vsi podlistki, dva 

intervjuja in sklepni 

članek novinarja 

in publicista 

Miha Nagliča o 

mogočnem možu 

iz Poljan, ki je s 

svojim delom pustil 

velik pečat in se 

ga spominjamo še 

danes. Skozi zapise 

boste podrobno 

spoznali Tavčarjevo 

življenje in delo. 

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

                        + poštnina

15
EUR

152 strani, mehka vezava, cena knjige je 

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem 

14 dni brezplačnega  
časopisa 
Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena  

vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali 

ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo  

pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 

051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja  

vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo  

pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili  

pogoje za naročnino. 

Pridružite se naši veliki družini naročnikov,  

ne bo vam žal! 

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem 

naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje 

brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili. 

Swift danes

Decembra lani so prvič na Japonskem in v Evropi 
predstavili najnovejši koncept modela Swift. Karoserija 
»hatchback«, ki označuje tip karoserije avtomobila z dvižni-
mi prtljažnimi vrati in bi v slovenščini označevala kombili-
muzino, je še vedno pritrjena na podvozje Heartect, vendar 
preoblikovana, tako da je zanimiva tudi za predstavnike 
generacije Z. Zunanja zasnova je osvežena in za nekaj manj 
kot pet odstotkov bolj aerodinamična, kar omogoča name-
stitev stranskih spojlerjev na zadnjih vratih, ima spreme-
njen sprednji rob odbijača in aerodinamično obliko koles. 
Kljuko na okvirju zadnjih vrat so oblikovalci pomaknili 
nazaj, tako da se zlije s stranskimi linijami karoserije in 
ustvarja oblikovno identiteto starejšega modela.

V podjetju Suzuki so s prodajo zadovoljni, saj so po svetu 
prodali okrog 1.660.000 vozil. Polovico od tega so jih prodali 
v Indiji, rast prodaje so zabeležili tudi na drugih trgih, kot so 
Japonska, Evropa in Bližnji vzhod. Skupno gledano pa Su-
zuki kot znamka ostaja konkurenčen na evropskem trgu, 
čeprav Swift sam po sebi trenutno ne doživlja izrazitega po-
večanja tržnega deleža. Kljub temu je skozi leta ohranil sta-
tus priljubljenega kompaktnega avtomobila, ki ponuja do-
ber kompromis med ceno, zmogljivostjo in zanesljivostjo. 
Še danes je eden najbolje prodajanih Suzukijevih modelov.

Občina Škofja Loka je med 16. in 22. septembrom 
letos sodelovala v Evropskem tednu mobilnosti, med-

narodni iniciativi za spremembo potovalnih navad ter 
človeku in okolju prijaznejšo mobilnost. Namen kam-

panje je bil spodbuditi lokalne skupnosti k izvajanju 
ukrepov in promociji trajnostne mobilnosti ter s tem 
prispevati k zmanjševanju osebnega motornega pro-

meta. Letošnje akcije so potekale pod sloganom Udo-

ben javni prostor – za vse. V sklopu tega so potekale 
različne brezplačne dejavnosti. Usposobljeni trenerji 
in učitelji so najmlajše kolesarje učili vožnje na grbina-

stem poligonu. Organizirali so kolesarski dan na Trgu 
pod gradom, na katerem so obiskovalcem med dru-

gim ponudili brezplačen servis koles. Otroci in šolarji 
so lahko od blizu spoznali gasilce in reševalce. Tistim, 
ki so potovali z vlakom, je Razvojna agencija Sora na 
Železniški postaji Škofja Loka delila brezplačen zajtrk. 
Organizirali so tudi delavnico za starejše, na kateri 
so udeležence seznanili z električnimi kolesi in pred-

nostmi takega načina mobilnosti. G. F.

Teden mobilnosti v Škofji Loki
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Sredi septembra je potekal 14. Mednarodni festival pihalnih orkestrov Loka jo piha 2024. Dvodnevno dogajanje se je v Sokolskem domu 

začelo s petkovim koncertnim večerom filmske glasbe Mestnega pihalnega orkestra Škofja Loka. Sobota je prinesla promenadne koncerte po 
različnih lokacijah v Škofji Loki, nato pa še skupni koncert orkestrov v Sokolskem domu. Gostje so bili Pihalni orkester Mestne občine Kranj, 
Godba Zgornje Savinjske doline in godba Jauntaler Trachtenkapelle Loibach iz Avstrije (na fotografiji). K. M. / Foto: Klara Mrak

Razgibajmo možgane
Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo 

nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odebeljenih 

devetih kvadratov. Pripravil B. F.        

 Rešitve
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Prva jutranja kronika

Gresta kolega zjutraj navsezgodaj v gostil-

no na enega kratkega. Ravno nazdravita, pa 

se zasliši po radiu: »Prva jutranja kronika ...«
In se eden od njiju začudi: »Kako za vraga 
na radiu vejo, da sva tukaj?«

Cvek pri geografiji
»Zakaj je naš Lukec dobil cvek iz geografi-

je?«
»Zato, ker je Veliko Nedeljo in Mursko Sobo-

to iskal na koledarju.«

Požar
Mož prileti dopoldne v hišo in vpije: »Požar! 
Žena, hiša gori!«
Glas iz omare pa: »Rešujte pohištvo, rešujte 

pohištvo!«
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vodnar 

21. januar–19. februar

Kar kopali se boste v idejah, priložnostih 
in navdihu, kaj vse lahko sami storite 

zase in za svoje življenje. Ne ozirajte se 
nazaj, saj za vami ni nič takega, s čimer 
bi se morali ubadati, samo izkušnje 

shranite za primer, da bi jih potrebovali, 

vse ostalo je odveč. Vodite seznam 
opravil, saj se vam bo res veliko dogajalo.

ribi 

20. februar–20. marec

Če včasih naredite korak ali več nazaj, še 
ne pomeni, da ste zguba, pomeni samo, 
da ste pametnejši in zrelejši. Vsak dan se 
spomnite na to, kaj je najpomembnejše 

v vašem življenju: vaši najdražji, vaša 
načela in vaši cilji, vse skupaj z vašim 
zdravjem je to tisto, kar je vaše vodilo in 

kar vas bo pripeljalo do uspeha.

bik 

22. april–20. maj

Ne vdajte se, tudi če vaš projekt na prvi 
pogled ne poteka tako, kot bi si želeli. 
Vesolje ima vedno svoje načrte in projekt 
bo uspešen. Morate pa do cilja prehoditi 

marsikateri makadam ali se povzpeti 

po strmi gorski stezi, da bo na koncu 
občutek toliko slajši. Obujte dobre čevlje 
in korak bo lahkotnejši.

dvojčka 

21. maj–21. junij

Ne pozabite na poti do cilja uživati v 
vsakem trenutku, čeprav se vam takrat 
morda zdi, da vam še nikoli ni bilo tako 

težko in grozno. Pot do uspeha je polna 
trnja, zato pa je uspeh slajši. Imate 

popolno podporo univerzuma in zadeve 

se bodo iztekle po vaših željah, čeprav se 
mogoče trenutno ne zdi tako.

rak 

22. junij–22. julij

Ta mesec se vam bo na začetku vrtel 
počasi, za rakce se bo zdelo prepočasi. 
Toda vedite, da je seme zasejano in 

da potrebuje svoj čas, da začne kaliti. 
Že v sredini meseca se bo vse skupaj 
začelo zelo hitro odvijati in na trenutke 
ne boste vedeli, kje ste. Uživajte v 
vsakem trenutku in še naprej posvečajte 
pozornost ciljem.

devica 

24. avgust–23. september

Če stopate skozi življenje s plašnicami, 
ki vam ne dovolijo pogleda naokoli, 
prisluhnite vsaj drobnemu glasku v 
svoji glavi, ki vam prišepetava kako in 
kaj. Oktober vam bo dovolil, da preidete 
nekatere stare ovire in da stopite proti 

novim začetkom, projektom in ciljem, saj 
imate vso podporo energij iz vesolja.

tehtnica 

24. september–23. oktober

Ničesar se trdno ne oklepajte, saj vam 
mogoče želi vesolje pokazati boljšo, manj 
razdrapano pot. In nenehno imejte v 

mislih, da je pot do uspeha vedno težka 
in polna kamnov, ki jih je treba enega 
po enega odstraniti, da pridemo do cilja. 
Včeraj je preteklost, jutri je prihodnost, 
vse, kar je danes, je prioriteta.

škorpijon 

24. oktober–22. november

V začetku meseca se boste ustavili. 
Upoštevajte notranji glas, saj ve, kaj in 
zakaj to počne. Za vas je to možnost, 
da se upočasnite in prisluhnete svoji 
intuiciji, ki vam vedno pove pravo pot. 

A ker ste prehitro delujoči, jo marsikdaj 
preslišite ali celo ignorirate, zato za 
marsikaj garate bolj, kot bi bilo treba!

strelec 

23. november–21. december

Sprijaznite se, da vedno ne morete 

usmerjati prihodnosti, temveč da lahko 
samo plavate s tokom, kakršen koli 

že je. To pomeni, da prisluhnite svoji 
notranjosti, kajti vedno vam bo pravilno 

svetovala. Vse vaše trenutne finančne 
skrbi bodo ob pravilnem pristopu 

izpuhtele. To pomeni, da se prenehajte 

ubadati in obremenjevati.

kozorog 

22. december–20. januar

Opustili boste vse dvome o sebi in hkrati 
pozabili na popolnost. Odločili se boste, 
da boste stvari sprejemali takšne, kot so 

– in iz njih potegnili najboljše. Pozitiven 
pristop vam bo odprl nove poti in 

energije bodo naklonjene vašim novim 
zamislim, s katerimi lahko ustvarite 

boljše življenje.

oven 

21. marec–21. april

Neprijetni in zamorjeni časi se bližajo 
koncu, v družini vlada pozitivno vzdušje, 
finančne skrbi so odpravljene. Kaj več bi 
si lahko želeli? Upoštevajte svoje občutke 
in razmislite o sanjah in intuiciji, ki vam 

vedno prišepetava prave stvari. Zapustite 
ves cirkus, ne glede na vse, če imate 
občutek, da je tako prav.

lev 

23. julij–23. avgust

Se počutite ujeti ali pa je težava v tem, da 
težko zapustite cono udobja? Včasih je 
potreben pogumen korak, da zapustimo 
okolico, ljudi in navade, ki smo jih 

prerasli in nas zadržujejo. Ko zapremo 
neka vrata, se nam vedno odprejo nova, 

nove priložnosti so na poti proti nam, 
toda treba je storiti prvi korak.



V knjigi je zbranih 

več kot sto novih 

receptov (za 

juhe, zelenjavne 

jedi, meso, ribe, 

rižote, testenine 

in sladice). 

Opremljeni so z 

več kot petsto 

fotografijami, 

ki nazorno 

prikazujejo 

potek priprave 

jedi, tako da se 

boste priprave 

lahko lotili 

tudi kuharski 

začetniki. 

                        + poštnina

1499
246 strani, trda vezava

EUR

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Priljubljeni katoliški 

duhovnik Martin 

Golob želi ljudem 

približati Božjo 

besedo. V knjigi 

so zbrani utrinki iz 

Jezusovega življenja 

za vsak dan v letu, 

ki so pospremljeni 

s kratko mislijo, 

duhovno spodbudo 

in premislekom, 

kako dragoceni smo 

v Božjih očeh.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

                        + poštnina

29 90
EUR

Mehka vezava, 416 strani, cena knjige je
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SESTAVIL:
KALAN

NEKDANJA
PISALNA

PRIPRAVA
VOJAŠKO
OBLAČILO

UČENEC,
OSNOVNO-

ŠOLEC

ČRT
JAKHEL

RAZGIBANO
V GLASBI

REVIJA ZA
ZDRAVO

ŽIVLJENJE

AMERIŠKA
PLOŠČIN-
SKA MERA

OBŠIREN
SUH SVET

ORIGINAL

ODŽAGAN
KOS DEBLA

PUŠČAV-
SKA KAČA,

PURSA

KLASA,
VRSTA

NIKA
ROZMAN

ODPOR-
NOST PROTI

OKUŽBI

LEŽIŠČE
S TREMI
NASLONI

ANAFORA
ANIMATO

BARKAROLA

KAJŽAR
(NAREČNO)

IGRALKA
KRAJNC

DIVJA
KOZA

SLIKAR
ŠUBIC

BRIGA

PISA-
TELJICA

STANONIK

REKA V
NEMČIJI GNUS

GLASBENIK
REDDING

KRAŠKA
DEPRESIJA

SIMBOL
ZA ZLATO

REŽISER
WELLES

ORGAN, PO
KATEREM
TEČE KRI

SOZVOČJE
TONOV

OBRI

PONOVITEV
BESEDE V

VERZU

DARILO
CERKVI
(STAR.)

SAMUEL,
SAMANTHA

KAMP PRI
FAŽANI

TELESNA
STRAST

NASILNA
TATVINA

MOJZESOV
BRAT

OBMORSKI
EMIRAT V

AZIJI

NIKA
KRIŽNARAVANS

NA RAVNINI
ŽIVEČA
OSEBA

BEGUNEC,
DEZERTER

GORENJSKI
GLAS

KONJ NIZKE
RASTI

KRALJICA
PRI ŠAHU

SL. RTV
VODITELJ

(DAVID)

PESEM
BENEŠKIH

ČOLNARJEV

PEVKA
BOTO

ŽIGA
NAHTIGAL

DRŽAVA
V AFRIKI

PEVKA
ERBUS

UPRAVNO
SREDIŠČE

PESNIK
MERMOLJA

CERKVENI
NASLOV

KNJIŽEV-
NIK

PISATELJ
FLEMING

VAS PRI
SOCERBU

FRANCE
ONIČ

VODNA
PRHA

TOPILNO
SREDSTVO

ČASOPISNA
NOVICA

PISATELJ
PEVEC

SIMBOL ZA
TANTAL

VINCENT
? GOGH

IGRALEC
HACKMAN

KLAVIRSKA
TIPKOVNICA

ČEVLJAR-
SKA IGLA

HIMALAJ-
SKI NOSAČ

POJAV NA
VODI

STARO-
TURŠKI
DAVEK

KRAJ PRI
DOMŽALAH

ROK
PETROVIČ

LESENA
OGRAJA

1. nagrada: bon OBI v vrednosti 20 EUR, 2. in 3. nagrada: blok in kemični svinčnik Gorenjski glas

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na 
tem naslovu. Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na 
naslov krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je petek, 18. oktober 2024.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Knjiga je nastala 
ob pogovorih 
z Lojzetom 
Grčmanom in 
ni Martinova 
biografija, 
temveč izraža 
njegov način 
komuniciranja: 
»Sem le Božje 
orodje, ki Njegov 
nauk oznanja na 
najrazličnejše 
načine in 
najboljše, kot ga 
more.«

                        + poštnina

2290Mehka vezava, 184 strani, cena knjige je

EUR
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Popusti se ne seštevajo. Akcijska ponudba velja do določene in označene materiale do odprodaje oziroma do 31.10.2024. Slike so simbolične. Pridržujemo si pravico 
do spremembe tehničnih podatkov in cen, ki bi bili zaradi morebitnih tiskarskih napak na tej strani napačno navedeni. Cene so z 22% ddv-jem.

Les 3 plus
         Jelenčeva 1, Kranj - IBI center                

T.: 040 418 251 ali 04 204 27 14 www.les3plus.si  I  www.razrezipomeri.si

€ 9,90/m2 € 9,90/m2 

Strokovno svetovanje

Izmera na vašem domu

Dostava na vaš dom

Kvalitetna vgradnja

Obnovimo vaš dom
v celoti

Vgradimo z znižano 
stopnjo ddv 9,5%

Gotovi parketi 

Laminatni podi

PVC - vinil plošče

Notranja vrata

Kljuke

Zaključne talne letvice

Pohištvo po meri

Kuhinjski pulti in letve

Keramične ploščice

Vse za mizarje

Okovje Blum

Ploskovni material

HOBI RAZREZ

OBNOVIMO VAŠ DOM V CELOTI

Vinil za lepljenje, GW203
dim. 1219 mm x 228,6 mm,
skupna debelina 2,0 mm/0,3 mm obrabni sloj, 4V
Cena: € 17,90/m2 

S sodobnim, čistim in izvirnim videzom vinila Gw203 boste poudarili vaš ambient.

-8%-8%

OKTOBERSKA  AKCIJAPOSEBNA

DOBAVA IN MONTAŽA
NOTRANJIH VRAT IN

VINILOV

€17,90/m2



PONUDBA MESECA 
OKTOBRA

Akcija velja do 31. 10. 2024 oz. do razprodaje zalog. Cene so v EUR z vštetim DDV. 

OBI KRANJ, Stara cesta 25, tel. št.: 04/281 24 28; email: trgovinasi774@obi.si

TAKO
ENOSTAVNO

JESENSKA OPRAVILA 

DOMA IN NA VRTU

KOVINSKI REGAL

180 cm x 90 cm x 40 cm,  
nosilnost: 175 kg na polico, 
idealen za uporabo v pisarni,  
v kleti, v shrambi, v garži ali v  
delavnici. Št. art.: 1094218 in dr.

VINILNA TALNA OBLOGA

Vinilna talna obloga na klik Hrast Bologna. Značilnosti  
izdelka: višina namestitve: 3,5 mm, mere desk: 1220 mm x 180 
mm x 3,5 mm, vsebina paketa: 2,635 m². Razred  
uporabe: 23/31 za bivalne prostore z intenzivno in poslovne 
prostore z nizko stopnjo uporabe. Št. art.: 24585241

KERAMIČNA PLOŠČICA
Talne ploščice Stargres imajo moderen dizajn, porcelanasta 
keramika pa je izjemno odporna, higienična in elegantnega 
videza. Ploščica je popolnoma vodoodbojna in ima visoko 
mehansko odpornost. Št. art.: 2745610

VRATNO KRILO

Classen Notranja vrata Century  
v barvi hrast Cleveland. Na voljo  
v različnih šifrah, levo ali desno 
odpiranje. Naraven videz, kvalitetna 
izdelava, polnilo je kartonski satje. 
Št. art.: 3086899 in dr.

KAMIN NA DRVA  

Kamin Termo K10 je kaminska peč 
na drva, ki ponuja kombinacijo  
tradicionalnega ogrevanja in  
sodobnega dizajna. Hitra in  
enostavna namestitev. Moč 7 kW, 
dimenzije: 470 x 370 x 975 mm (Š 
x D x V) Št. art: 3176708

NADSTREŠEK ZA AVTO
Nadstrešek za en avtomobil ima skupno širino 300 cm in  
skupno dolžino 500 cm. Izdelan je iz lesa iglavcev in ima 
vlogo klasične zaščite pred vremenskimi vplivi za vaš  
avtomobil. Št. art.: 1523885

NOTRANJA BARVA

Jupol Classic je na osnovi vodne disperzije polimernih veziv 
izdelana notranja zidna barva. Uporabna je za dekorativno 
zaščito sten in stropov, če za tako zaščito ni zahtevana  
uporaba pralnih barv oziroma barv odpornih na mokro 
drgnenje.  Št. art.: 5984661

ZEMLJA ZA RASTLINE
Univerzalna zemlja 40l,  
primerna za vse vrste  
vrtnih rastlin, vsebuje  
naravna hranila.  
Št. art.: 1765155

MAČEHA
Mačeha je ena najbolj priljubljenih rastlih, ki jih sadimo  
jeseni in spomladi. Na voljo je velika izbira barv, od  
enobarvnih do kombiniranih cvetov.. Št. art.: 1131846
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